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Safety Symbols

In this operator’s manual and on the product, safety symbols and signal words are used to
communicate important safety information. This section is provided to improve understand-
ing of these signal words and symbols.

This is the safety alert symbol. It is used to alert you to potential personal injury hazards. Obey
all safety messages that follow this symbol to avoid possible injury or death.
DANGER indicates a hazardous situation which, if not avoided, will result in death or
serious injury.
WARNING indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in
death or serious injury.

CAUTION indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in minor
or moderate injury.

LA NOTICE indicates information that relates to the protection of property.

This symbol means read the operator’s manual carefully before using the equipment. The op-
@ erator’s manual contains important information on the safe and proper operation of the equip-
ment.

This symbol means always wear safety glasses with side shields or goggles when handling
or using this equipment to reduce the risk of eye injury.

4, This symbol indicates the risk of hands, fingers or other body parts being caught or wrapped
in gears or other moving parts.

j\ This symbol indicates the risk of electrical shock.

- Do not expose equipment to rain or
wet conditions. Water entering equip-
ment will increase the risk of electrical
shock.

General Safety
Information

Read all safety warnings and instruc-
tions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

Personal Safety

- Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when operat-
ing equipment. Do not use equipment
while you are tired or under the influ-
ence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating
equipment may result in serious personal
injury.

Do not overreach. Keep proper footing

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

Work Area Safety

- Keep your work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

+ Do not operate equipment in explosive
atmospheres, such as in the presence
of flammable liquids, gases or dust.
Equipment can create sparks which may
ignite the dust or fumes.

» Keep children and by-standers away
while operating equipment. Distractions
can cause you to lose control.

Electrical Safety

» Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces such as pipes, radi-
ators, ranges and refrigerators. There is
an increased risk of electrical shock if your
body is earthed or grounded.

and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unex-
pected situations.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat or hearing protec-
tion used for appropriate conditions will
reduce personal injuries.

Equipment Use and Care

+ Do not force equipment. Use the correct
equipment for your application. The cor-
rect equipment will do the job better and
safer at the rate for which it is designed.




- Do not use equipment if the switch
does not turn it ON and OFF. Any tool
that cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

- Disconnect the batteries from the equip-
ment before making any adjustments,
changing accessories, or storing. Such
preventive safety measures reduce the risk
of injury.

- Store idle equipment out of the reach of
children and do not allow persons unfa-
miliar with the equipment or these in-
structions to operate the equipment.
Equipment can be dangerous in the hands
of untrained users.

+ Maintain equipment. Check for misalign-
ment or binding of moving parts, missing
parts, breakage of parts and any other
condition that may affect the equipment’s
operation. If damaged, have the equip-
ment repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained equip-
ment.

+ Use the equipment and accessories in
accordance with these instructions,
taking into account the working condi-
tions and the work to be performed.
Use of the equipment for operations differ-
ent from those intended could result in a
hazardous situation.

Use only accessories that are recom-
mended by the manufacturer for your
equipment. Accessories that may be suit-
able for one piece of equipment may be-
come hazardous when used with other
equipment.

Keep handles dry and clean; free from
oil and grease. Allows for better control of
the equipment.

Service
» Have your equipment serviced by a
qualified repair person using only iden-
tical replacement parts. This will ensure
that the safety of the tool is maintained.

Specific Safety
Information

This section contains important safety in-
formation that is specific to the inspec-
tion camera.

micro CA-25 Inspection Camera RIDGID

Read these precautions carefully before
using the micro CA-25 Inspection Cam-
era to reduce the risk of electrical shock
or other serious injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

A manual holder is supplied in the carrying
case of the micro CA-25 Inspection Camera
to keep this manual with the tool for use by
the operator.

micro CA-25 Inspection Camera
Safety

+ The micro CA-25 imager head and ca-
ble are waterproof to 10' (3 m). The
hand-held display unit is not. Do not
expose the display unit to water or rain.
This increases the risk of electrical shock.

+ Do not place the micro CA-25 Inspec-
tion Camera anywhere that may contain
a live electrical charge. This increases
the risk of electrical shock.

+ Do not place the micro CA-25 Inspec-
tion Camera anywhere that may contain
moving parts. This increases the risk of
entanglement injuries.

» Do not use this device for personal in-
spection or medical use in any way.
This is not a medical device. This could
cause personal injury.

+ Always use appropriate personal pro-
tective equipment while handling and
using the micro CA-25 Inspection Cam-
era. Drains and other areas may contain
chemicals, bacteria and other substances
that may be toxic, infectious, cause burns
or other issues. Appropriate personal
protective equipment always includes
safety glasses and gloves, and may in-
clude equipment such as latex or rubber
gloves, face shields, goggles, protective
clothing, respirators and steel-toed foot-
wear.

Practice good hygiene. Use hot, soapy
water to wash hands and other exposed
body parts exposed to drain contents after
handling or using the micro CA-25 Inspec-
tion Camera to inspect drains and other
areas that may contain chemicals or bac-
teria. Do not eat or smoke while operating
or handling the micro CA-25 Inspection
Camera. This will help prevent contamina-
tion with toxic or infectious material.

Do not operate the micro CA-25 In-
spection Camera if operator or device is

3
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standing in water. Operating an electrical
device while in water increases the risk
of electrical shock.

The EC Declaration of conformity (890-011-
320.10) will accompany this manual as a sep-
arate booklet when required.

If you have any question concerning this
RIDGID® product:

— Contact your local RIDGID distributor.

— Visit www.RIDGID.com or
www.RIDGID.eu to find your local
RIDGID contact point.

— Contact RIDGID Technical Services De-
partment at rtctechservices@emerson.com,
or in the U.S. and Canada call (800) 519-
3456.

Description,
Specifications and
Standard Equipment

Description

The micro CA-25 Inspection Camera displays
live color video from an imaging sensor and
light source that’s connected to a 3' (90 cm)
flexible cable. It can be used to look into tight
spots and beam back real-time video to a
color LCD. It comes with a 3/4" (17 mm) cam-
era head for general use.

Specifications
Display........ccooeeevcnneenne 2.4" (60,9 mm)
Color LCD (480 x
234 Resolution)
Lighting........ccccoiine 4 Adjustable LEDs
Cable Reach................ 3' (90 cm) Fixed
Cable Waterproof
to 10' (3 m) (IP67)
Camera Head.............. 3/4" (17 mm)
Video Output ............... RCA (3' (90 cm)
Cable Included)
TV-Out..cooiiiiiiiiie NTSC
Operating Temp........... 32°F - 122°F
(0°C ~ 50°C)
Storage Temp.............. -4°F - 140°F

(-20°C ~ 60°C)
Storage Humidity......... 15% ~ 85% RH

Depth of Field (DOF)....0.04" (10 mm) ~ «
(infinity)

Power Source............... 4 x “AA”, Alkaline or
Rechargeable
Batteries

Attachments ................. Hook, Magnet,
Mirror

Weight ..o 1.35 Ibs (0,6 kg)

Standard Equipment

The micro CA-25 Inspection Camera comes

with the following items:

» micro CA-25 with Fixed 3' (90 cm) 17 mm
Imager

+3'(90 cm) RCA Cable

» Hook, Magnet, Mirror Attachments

* 4 x “AA” Batteries

« Carrying Case
+ Operator’s Manual

=N
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Figure 1 — micro CA-25
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Figure 2 — Controls




FCC Statement

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reason-
able protection against harmful interference in
a residential installation.

This equipment generates, uses, and can ra-
diate radio frequency energy and, if not in-
stalled and used in accordance with the in-
structions, may cause harmful interference
to radio communications.

However, there is no guarantee that interfer-
ence will not occur in a particular installation.

If this equipment does cause harmful interfer-

ence to radio or television reception, which

can be determined by turning the equipment

OFF and ON, the user is encouraged to try to

correct the interference by one or more of

the following measures:

* Reorient or relocate the receiving antenna.

* Increase the separation between the equip-
ment and receiver.

« Consult the dealer or an experienced radio/-
TV technician for help.

Electromagnetic
Compatibility (EMC)

The term electromagnetic compatibility is taken
to mean the capability of the product to func-
tion smoothly in an environment where electro-
magnetic radiation and electrostatic discharges
are present and without causing electromag-
net interference to other equipment.

The RIDGID micro CA-25 Inspect-
ion Camera conforms to all applicable EMC
standards. However, the possibility of it caus-
ing interference in other devices cannot be
precluded.

Tool Assembly

To reduce the risk of serious injury dur-
ing use, follow these procedures for
proper assembly.

Changing/Installing Batteries

The micro CA-25 is supplied without batteries
installed. If the power status light is red, the
batteries need to be replaced. Remove the

micro CA-25 Inspection Camera RIDGID

batteries prior to long term storage to avoid
battery leakage.

1. Slide lock button toward middle to open
battery door (See Figure 3) and remove
battery compartment from the micro CA-25
Inspection Camera (See Figure 4). If
needed, remove batteries.

Figure 3 — Battery Door

2. Install 4 new AA alkaline batteries (LR6),
observing the correct polarity as indi-
cated on the battery compartment. Only
replace in sets to help prevent battery
leakage.

3. Insert battery compartment into inspection
camera terminal end first. The compart-
ment will only go in one way. Do not
force. Close the battery door, confirm se-
curely closed.

Figure 4 — Battery Compartment

Installing An Accessory

The three included accessories, (mirror, hook
and magnet) (Figure 1) all attach to the imager
head the same way.

To connect, hold the imager head as shown in
Figure 5. Slip the semicircle end of the acces-
sory over the flats of the imager head as
shown in Figure 5. Then rotate the accessory
a 1/4 turn so the long arm of the accessory is
extending out as shown.
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Accessory

Figure 5 — Installing Accessories

Pre-Operation
Inspection

Before each use, inspect your inspec-
tion camera and correct any problems
to reduce the risk of serious injury from
electric shock and other causes and
prevent tool damage.

1. Make sure the unit is OFF.

2. Remove the battery holder and inspect it
and batteries for signs of damage. Re-
place batteries if necessary. Do not use
inspection camera if batteries are dam-
aged.

3. Clean any oil, grease or dirt from the e-
quipment. This aids inspection and helps
prevent the tool from slipping from your
grip.

4. Inspect micro CA-25 Inspection Camera
for any broken, warn, missing, misaligned
or binding parts or any condition which
may prevent safe and normal operation.

5. Inspect the camera head lens for conden-
sation. To avoid damaging the unit, do not
use the camera if condensation forms
inside the lens. Let the water evaporate
before using.

6. Inspect the full length of the cable for
cracks or damage. A damaged cable
could allow water to enter the unit and in-
crease the risk of electrical shock.

7. Check that the warning label is present,
firmly attached and readable.

Figure 6 — Warning Label

8. If any issues are found during the in-
spection, do not use the inspection cam-
era until it has been properly serviced.

9. With dry hands, re-install the battery hold-
er, making sure to fully insert.

10. Press and Hold the Power Button for 1
second. Once the camera is ready an
image will appear. If the unit does not
operate properly, try changing the batter-
ies.

11. Press and Hold the Power Button for 1
second to turn the unit OFF.

Tool and Work Area
Set-Up

A WARNING

@ | :
Set up the micro CA-25 Inspection Cam-
era and work area according to these
procedures to reduce the risk of injury
from electrical shock, entanglement and

other causes and prevent tool and sys-
tem damage.

I

1. Check work area for:
+ Adequate lighting.

* Flammable liquids, vapors or dust that
may ignite. If present, do not work in
area until sources have been identified
and corrected. The micro CA-25 In-
spection Camera is not explosion proof
and can cause sparks.




+ Clear, level, stable, dry place for opera-
tor. Do not use the inspection camera
while standing in water.

2. Examine the area or space that you will
be inspecting and determine if the micro
CA-25 Inspection Camera is the correct
piece of equipment for the job.

 Determine the access points to the
space. The minimum opening the cam-
era head can fit through is approximate-
ly 19 mm in diameter for the 17 mm
camera head.

Determine if there are any obstacles
that would require very tight turns in
the cable. The inspection camera cable
can go down to a 2" (50 mm) radius
without damage.

Determine if there is any electrical pow-
er supplied to the area to be inspected.
If so, the power to the area must be
turned off to reduce the risk of electric
shock. Use appropriate lock out proce-
dures to prevent the power from being
turned back on during the inspection.

Determine if any chemicals are pres-
ent, especially in the case of drains. It is
important to understand the specific
safety measures required to work around
any chemicals present. Contact the
chemical manufacturer for required infor-
mation. Chemicals may damage or de-
grade the inspection camera.

Determine the temperature of the area
and items in the area. The working
temperature of the inspection camera is
between 32 and 122 degrees F (0°C -
50°C). Use in areas outside of this
range or contact with hotter or colder
items could cause camera damage.

Determine if any moving parts are pres-
ent in the area to be inspected. If so,
these parts must be deactivated to pre-
vent movement during inspection to
reduce the risk of entanglement. Use
appropriate lock out procedures to pre-
vent the parts from moving during the
inspection.

If the micro CA-25 Inspection Camera is not
the correct piece of equipment for the job,
other inspection equipment is available from
RIDGID. For a complete listing of RIDGID
products, see the RIDGID catalog, online at
www.RIDGID.com or www.RIDGID.eu.

micro CA-25 Inspection Camera RIDGID

3. Make sure the micro CA-25 Inspection
Camera has been properly inspected.

4. Install the correct accessories for the ap-
plication.

Operating Instructions
A WARNING
- @

O

Always wear eye protection to protect
your eyes against dirt and other foreign
objects.

Follow operating instructions to reduce
the risk of injury from electrical shock,
entanglement and other causes.

1. Make sure that the inspection camera
and work area have been properly set up
and that the work area is free of by-
standers and other distractions.

Power
Status
Light

LED
Brightness

Decrease LED Brightness

Increase

Rotate

Image Power

Figure 7 — Controls

2. Power On: Press and Hold the power
button for 1 second.

The power status light will come ON. If
the power status light is GREEN, the
micro CA-25 Inspection Camera batteries
are good. If the power status light is RED,
the batteries need to be changed. If the
LED does not turn ON, the batteries need
to be changed.

3. Pre-Form The Cabile: If needed for the
area to be inspected, pre-form the cable.
Do not try to form bends with a radius of
less than 2" (50 mm) as this can damage
the cable.
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4. LED Brightness Adjustment: Turn the
LEDs ON. The imager head is equipped
with four white LEDs to aid inspection.
Use the + and — buttons to turn ON and
adjust the brightness of the LEDs.

5. Inspection: Insert the imager head and
cable into the space to be inspected. Do
not use the imager head or cable for
anything other than an inspection de-
vice. Do not use the imager head and
cable to clear a path. Do not force the im-
ager head and cable through tight bends
or spaces. These uses can damage the
unit and the area to be inspected.

6. Image Rotation: If needed, the image
seen on the screen can be rotated in
180 degree increments by pressing the
rotate image button.

7. Power Off: When the inspection is com-
plete, carefully withdraw the imager and
cable from the inspection area. Press
and Hold the power button for 1 second
to turn the unit OFF. The unit will automat-
ically turn OFF 30 minutes after the last
button press or if the batteries drop too
low.

Viewing

The micro CA-25 Inspection Camera can be
connected to a television or other monitor for
remote viewing or recording through the in-
cluded RCA cable. Open the rubber cover on
the side of the screen and insert the RCA
cable into the TV-OUT jack.

Insert the other end into the Video In jack on
the television or monitor. The television or
monitor may need to be set to the proper
input to allow viewing.

Figure 8 — TV-OUT Jack

Cleaning

Remove batteries before cleaning.

+ Always clean the imager head and cable
after use with mild soap or mild detergent.

» Gently clean the LCD with a clean dry
cloth. Avoid rubbing too hard on the LCD.

+ Wipe the hand held display unit down with
a clean, dry cloth.

Storage

The RIDGID micro CA-25 Inspection Camera
must be stored in a dry secure area between
-4°F (-20°C) and 140°F (60°C).

Store the tool in a locked area out of the
reach of children and people unfamiliar with
the micro CA-25 Inspection Camera.

Remove the batteries before any long period
of storage or shipping to avoid battery leak-
age.

Service and Repair

Improper service or repair can make the
RIDGID micro CA-25 Inspection Camera
unsafe to operate.

RIDGID tools are warranted to be free of de-
fects in workmanship and material. Should
this product require service:

+ Contact RIDGID Technical Services Depart-
ment at rtctechservices@emerson.com, or in
the U.S. and Canada call (800) 519-3456

« Visit www.RIDGID.com or www.RIDGID.eu
to find your local RIDGID contact point.

+ Return to place of purchase.

Disposal

Parts of the RIDGID micro CA-25 Inspection
Camera contain valuable materials and can
be recycled. There are companies that spe-
cialize in recycling that may be found locally.
Dispose of the components in compliance
with all applicable regulations. Contact your
local waste management authority for more in-
formation.
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For EC Countries: Do not dispose
of electrical equipment with house-
hold waste!

According to the European Guide-

line 2002/96/EC for Waste Electrical
I and Electronic Equipment and its
implementation into national legislation, elec-
trical equipment that is no longer usable must
be collected separately and disposed of in
an environmentally correct manner.

Battery Disposal

For EC countries: Defective or used batteries
must be recycled according to the guideline
2006/66/EEC.
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Cameéra d’inspection
micro CA-25

A AVERTISSEMENT

Familiarisez-vous avec ce mode
d’emploi avant d’utiliser I’appareil.

L'incompréhension ou le non respect
des consignes ci-devant augmenterait

Caméra d’inspection micro CA-25

les risques de choc éleclriques, d’in- Notez ci-dessous le numéro de série indiqué sur la plaque signalétique de I'appareil

cendie et/ou de graves Iésions cor- o
porelles. série
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Symboles de sécurité

Des symboles et mots clés spécifiques, utilisés a la fois dans ce mode d’emploi et sur I'ap-
pareil lui-méme, servent a signaler d’importants risques de sécurité. Ce qui suit permettra

de mieux comprendre la signification de ces mots clés et symboles.

Ce symbole sert a vous avertir aux dangers physiques potentiels. Le respect des consignes qui
le suivent vous permettra d’éviter les risques de blessures graves ou mortelles.

Le terme DANGER signifie une situation dangereuse potentielle qui, faute d’étre
évitée, provoquerait la mort ou de graves blessures corporelles.

Le terme AVERTISSEMENT signifie une situation dangereuse potentielle qui,

A AVERTISSEMENT
blessures corporelles.

faute d’étre évitée, serait susceptible d’entrainer la mort ou de graves

Le terme ATTENTION signifie une situation dangereuse potentielle qui, faute d’étre
évitée, serait susceptible d’entrainer des blessures corporelles lIégéres ou modérées.

AVIS IMPORTANT

©

O
A

des biens.

du matériel.
lation ou utilisation du matériel.

le mécanisme de I'appareil.

Le terme AVIS IMPORTANT signifie des informations concernant la protection

Ce symbole indique la nécessité de lire le manuel soigneusement avant d'utiliser le matériel.
Le mode d’emploi renferme d’importantes informations concernant la sécurité d’utilisation

Ce symbole indique le port obligatoire de lunettes de sécurité intégrales lors de la manipu-

Ce symbole indique un risque d’entrainement des mains, des doigts et autres membres par

j\ Ce symbole indique un risque de choc électrique.

Consignes générales de
sécurité

Familiarisez-vous avec I’ensemble du
mode d’emploi. Le non-respect des con-
signes d’utilisation et de sécurité ci-
aprés augmenterait les risques de choc
électrique, d’incendie et/ou de grave
blessure corporelle.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS !

Sécurité des lieux

+ Assurez-vous de la propreté et du bon
éclairage des lieux. Les zones encom-
brées ou mal éclairées sont une invitation
aux accidents.

N’utilisez pas ce type de matériel en
présence de matiéres explosives telles
que liquides, gaz ou poussiéres com-
bustibles. Les appareils électriques pro-
duisent des étincelles susceptibles d’en-
flammer les poussiéres et émanations
combustibles.

Eloignez les enfants et les curieux lors
de l'utilisation d’un appareil électrique.
Les distractions risquent de vous faire per-
dre le controle de I'appareil.

Sécurité électrique

+ Evitez tout contact avec les objets reliés
a la terre tels que canalisations, radia-
teurs, cuisiniéres et réfrigérateurs. Tout
contact avec la terre augmenterait les
risques de choc électrique.

N’exposez pas I'appareil a la pluie ou
aux intempéries. Toute pénétration d’eau
a l'intérieur d’un appareil électrique aug-
menterait les risques de choc électrique.

Sécurité individuelle

- Soyez attentif, concentrez-vous sur ce
que vous faites et faites preuve de bon
sens. N'utilisez pas d’appareil électrique
lorsque vous étes sous l'influence de
drogues, de l'alcool ou de médicaments.
Lors de I'utilisation d'un appareil électrique,
un instant d’inattention risque d’entrainer
de graves lésions corporelles.

Ne vous mettez pas en porte-a-faux.
Maintenez une bonne position de travail
et un bon équilibre a tout moment. Cela
vous permettra de mieux contrdler I'ap-
pareil en cas d’imprévu.

Prévoyez les équipements de protec-
tion individuelle nécessaires. Portez
systématiquement une protection oculaire.

13
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Le port d’'un masque a poussiere, de
chaussures de sécurité antidérapantes,
d’'un casque de chantier ou de protecteurs
d’oreilles s'impose lorsque les conditions
I’exigent.

Utilisation et entretien du
matériel

+ Ne forcez pas le matériel. Prévoyez le
matériel approprié en fonction des
travaux envisagés. Le matériel appro-
prié fera le travail plus efficacement et
avec un plus grand niveau de sécurité
lorsqu’il tourne au régime prévu.

N’utilisez pas de matériel électrique
dont l'interrupteur ne contréle pas la
mise en marche ou I'arrét. Tout appareil
électrique qui ne peut pas étre controlé
par son interrupteur est dangereux et doit
étre réparé.

Déconnectez les piles de I'appareil avant
de le régler, de changer ses accessoires
ou de le ranger. De telles mesures préven-
tives limiteront les risques de blessure.

Rangez tout appareil non utilisé hors de
la portée des enfants et des individus
qui n’ont pas été familiarisés avec ce
type de matériel ou son mode d’em-
ploi. Ce type d’appareil peut s’avérer dan-
gereux entre les mains d'utilisateurs non
initiés.

Veillez a I'entretien de I'appareil. Exami-
nez-le pour signes de grippage, de bris
et de toute autre anomalie qui risquerait de
nuire a son bon fonctionnement. Le cas
échéant, faire réparer I'appareil avant de
I'utiliser. De nombreux accidents sont
provoqués par des appareils mal en-
tretenus.

Lors de l'utilisation de cet appareil et
de ses accessoires, respectez le mode
d’emploi ci-présent en tenant compte
des conditions de travail existantes.
L'utilisation de cet appareil a des fins
autres que celles prévues augmenterait
les risques d’accident.

Utilisez exclusivement les accessoires
prévus par le fabricant pour votre type
d’appareil particulier. Toute tentative
d’adaptation d’accessoires prévus pour
d’autres types d’appareil pourrait s’avérer
dangereuse.

Maintenez les poignées de I'appareil
en bon état de propreté et éliminez la
moindre trace d’huile ou de graisse.
Cela permettra de mieux tenir I'appareil.

Révisions
+ Confiez les révisions de votre matériel a
un réparateur qualifié utilisant exclu-
sivement des piéces de rechange iden-
tiques a celles d’origine. Cela assurera la
sécurité opérationnelle de I'appareil.

Consignes de sécurité
spécifiques

La section suivante contient d’importan-
tes consignes de sécurité qui s’adres-
sent spécifiquement a la caméra d’in-
spection ci-présente.

Afin de limiter les risques d’incendie et
de choc électrique ou autres blessures
graves, lisez le mode d’emploi soigneuse-
ment avant d’utiliser la caméra d’inspec-
tion micro CA-25.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS !

La mallette de la CA-25 est pourvue d’un
porte-documents destiné a garder le mode
d’emploi a la disposition de tout utilisateur
éventuel.

Sécurité de la caméra
d’inspection micro CA-25

+ La téte de caméra et le cable de la micro
CA-25 sont étanches jusqu’a une pro-
fondeur de 10 pieds (3 métres). Son
moniteur portable ne I’est pas. N'expo-
sez pas le moniteur a I'eau ou aux intem-
péries. Cela augmenterait les risques de
choc électrique.

N’introduisez jamais la caméra d’in-
spection micro CA-25 dans un endroit
susceptible d’étre sous tension. Cela
augmenterait les risques de choc élec-
trique.

N’introduisez jamais la caméra d’in-
spection micro CA-25 dans un endroit
susceptible de contenir un mécanisme
quelconque. Cela augmenterait les
risques de blessure par enchevétrement.

Ne jamais utiliser cet appareil pour des
examens physiques ou médicaux. Ceci
n’est pas un instrument médical. Il y aurait
risque de Iésions internes.

Prévoir systématiquement les équipe-
ments de protection individuelle ap-
propriés lors de la manipulation ou util-
isation de la caméra d’inspection micro




CA-25. Les canalisations d’évacuation
peuvent renfermer des produits chimiques,
des bactéries ou autres substances po-
tentiellement toxiques, infectieuses, irri-
tantes ou autrement dangereuses. Les
équipements de protection individuelle
appropriés comprennent systématique-
ment les lunettes et gants de sécurité,
voire éventuellement des équipements
supplémentaires tels que gants en latex ou
caoutchouc, visiéres intégrales, lunettes
fermées, vétements de protection, ap-
pareils respiratoires ou chaussures de
sécurité blindées.

Respectez les consignes d’hygiéne ap-
plicables. Aprés chaque manipulation ou
utilisation de la micro CA-25 pour l'inspec-
tion des canalisations ou autres éléments
susceptibles de renfermer des bactéries,
lavez vos mains et autres parties du corps
exposées a leur contenu avec de l'eau
chaude savonneuse. Ne pas manger ou
fumer lors de la manipulation ou utilisation
de la caméra d’inspection micro CA-25.
Cela aidera a éviter les risques de contam-
ination par contact avec des substances
toxiques ou infectieuses.

* Ne jamais utiliser la caméra d’inspec-
tion micro CA-25 lorsque l'utilisateur
ou I'appareil a les pieds dans I’eau.
Toute utilisation d’un appareil électrique
avec les pieds dans I'eau augmenterait
les risques de choc électrique.

Lorsque cela sera nécessaire, la déclaration
de conformité CE (890-011-320.10) sera jointe
a ce manuel sous la forme d'un livret distinct.

En cas de questions visant ce produit
RIDGID® :

— Consultez votre distributeur RIDGID.

— Visitez le site www.RIDGID.com ou
www.RIDGID.eu pour localiser l'inter-
locuteur le plus proche.

— Contactez les services techniques de
RIDGID Tool par mail adressé a
rtctechservices@emerson.com, soit, &
partir des Etats-Unis et du Canada exclu-
sivement, en composant le (800) 519-
3456.

Caméra d’inspection micro CA-25 RIDGID

Description, caractéris-
tiques techniques et
équipements de base

Description

La caméra d’inspection micro CA-25 affiche
des vidéos couleur venant d’'un capteur d’im-
ages et d’'une source d’éclairage qui sont re-
liés a un flexible de 3 pieds (90 cm) de long.
Cette caméra est capable d’inspecter les en-
droits difficiles d’accés pour en renvoyer des
images en temps réel vers un moniteur LCD
couleur. Pour les applications courantes, elle
est équipée d'une téte de caméra de
3/4 pouces (17 mm).

Caractéristiques techniques

Affichage .......cccoeennene Moniteur LCD
couleur de 2.4"
(60,9 mm) d’une ré-
solution de 480 x
234

Eclairage ........ccccooeee 4 LED réglables

Longueur de cable ...... Cable fixe de
3 pieds (90 cm)
étanche jusqu’a
10 pieds (3 m)
(norme IP67)

Téte de caméra............ @ 3/4" (17 mm)
Sortie vidéo ................. Cable RCA de
3 pieds (90 cm) in-
clus
Sortie Télé.................... NTSC
Température de
fonctionnement............ 32°F a 122°F

(0°C a 50°C)
Température de
stockage.......cccoeeennenne -4°F a 140°F

(-20°C a4 60°C)
Humidité relative

(stockage).......ccccoeeuuene 15% a 85%
Profondeur de
champ (DOF)................ 0.04” (10 mm)
a l'infini
Alimentation.................. 4 piles “AA” alcalines
ou rechargeables
Accessoires................... Crochet, aimant,
miroir

POIDS ..o 1.35 Ibs. (600 g)
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Equipements de base
La caméra d’inspection micro CA-25 est
livrée avec les éléments suivants :

« Caméra d'inspection micro CA-25 avec téte
de caméra @ 17 mm sur cable fixe de 3'
(90 cm)

+ Cable RCA de 3' (90 cm)

« Crochet, aimant et miroir amovibles

* 4 piles “AA”

+ Mallette de transport

* Mode d’emplo

Figure 1 — Caméra d’inspection micro CA-25

Commandes

Indicate
ur de

Diminution charge

de I’éclairage
LED
Augmentation de
I’éclairage LED
Rotation

d’image Marche/Arrét

Figure 2 - Commandes

Déclaration FCC

Cet appareil a été testé et homologué au titre
des limites établies pour les dispositifs
numeériques Catégorie B par l'article 15 de
la réglementation FCC. Ces limites ont été
établies afin d’assurer une protection raison-
nable contre les interférences nuisibles dans
les installations résidentielles.

Ce matériel produit, utilise et risque d’émettre
des fréquences radio et, faute d’'une installa-
tion et d’une utilisation conformes aux instruc-
tions, risque de produire des interférences
nuisibles aux communications radio.

Cependant, il n’est pas garanti qu’une telle in-
terférence n’aura pas lieu dans une installation
donnée.

S'il s’avere que la mise en marche et arrét de

ce matériel produisaient des interférences

nuisibles a la réception radio ou télévision

locale, il est conseillé a I'utilisateur d’essayer

d’éliminer cette interférence selon I'une ou

plusieurs des méthodes suivantes :

» Réorientez ou déplacez I'antenne de ré-
ception.

+ Augmentez la distance entre le matériel et le
récepteur.

+ Consultez le concessionnaire ou un techni-
cien radio/télé compétent pour obtenir de
I'aide.

Compatibilité électro-
magnétique (EMC)

Le terme « compatibilité électromagnétique »
sous-entend la capacité du produit a fonc-
tionner normalement en présence de radia-
tions électromagnétiques et de décharges
électrostatiques sans provoquer de parasites
électromagnétiques dans le matériel environ-
nant.

La caméra d’inspection
RIDGID micro CA-25 est conforme a I'ensem-
ble des normes EMC. Cependant, il existe
toujours une possibilité d'interférence avec
d’autres appareils.

Assemblage de Pappareil

Afin de limiter les risques de blessure
grave en cours d’utilisation, respectez
les procédures suivantes lors de Passem-
blage de Pappareil.

Remplacement des piles

La caméra d'inspection micro CA-25 est livrée
ses piles non installées. Lorsque l'indicateur
de charge tourne au rouge, les piles devront
étre remplacées. Afin de limiter les risques de
fuite d’électrolyte, retirez les piles avant tout
stockage prolongé de I'appareil.




1. Poussez le verrou du couvercle du lo-
gement de piles vers le centre (Figure 3)
afin de retirer le logement de la caméra
d’inspection micro CA-25 (Figure 4) et, le
cas échéant, enlevez ses piles.

Figure 3 — Couvercle du logement de piles

2. Installez 4 nouvelles piles “AA” type LR6
selon la polarité indiquée sur le loge-
ment de piles. Replacez systématique-
ment les 4 piles en méme temps afin de
limiter les risques de fuite d’électrolyte.

3. Réintroduisez le logement de piles dans
la caméra d’inspection avec ses con-
tacts en premier. Le logement ne peut
étre introduit que dans ce sens. Ne pas
forcer. Fermez le couvercle du logement
de piles et assurez-vous qu'il est bien
verrouillé.

Figure 4 — Logement de piles

Montage des accessoires

Les trois accessoires inclus ; miroir, crochet et
aimant (Figure 1) se montent tous sur la téte
de caméra de la méme maniere.

Pour ce faire, tenez la téte de caméra comme
indiqué a la Figure 5, engagez la bride de
I'accessoire sur la partie & méplats de la téte
de caméra, puis tournez I'accessoire d’un
quart de tour de maniére a ce que I'accessoire
soit orienté comme indiqué.

Caméra d’inspection micro CA-25 RIDGID

Accessoire

Figure 5 — Montage des accessoires

Inspection préalable

D

Examinez la caméra d’inspection avant
chaque utilisation afin de limiter les
risques de choc électrique ou autres
blessures, et d’éviter d’endommager
Pappareil.

1. Assurez-vous que I'appareil est éteint.

2. Retirez le logement de piles et exam-
inez le et les piles pour signes de détéri-
oration. Remplacez les piles si néces-
saire. N'utilisez pas la caméra d’inspec-
tion si ses piles sont endommagées.

3. Eliminez toutes traces de matiére grasse
ou de crasse du matériel. Cela facilitera
son examen et lui évitera de s’échapper
de vos mains en cours d’utilisation.

4. Examinez la caméra d’inspection micro
CA-25 pour signes de pieces brisées,
usées, manquantes, mal alignées ou
grippées, ainsi que pour toute autre
anomalie qui pourrait nuire a la sécurité
et au bon fonctionnement de I'appareil.

5. Examinez I'optique de la téte de caméra
pour signes de condensation. Afin d’éviter
d’endommager I'appareil, n'utilisez pas la
caméra en présence de condensation
derriére son optique. Attendez que la
condensation ait évaporé avant de
procéder.

6. Examinez le cable sur toute sa longueur
pour signes de fissures ou de détériora-
tion. Un cable endommager pourrait per-
mettre une pénétration d’eau susceptible
de provoquer des chocs électriques.

7. Assurez-vous de la présence, de la
bonne fixation et de la lisibilité de I'éti-
quette de sécurité.
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Figure 6 — Etiquette de sécurité

8. Si des anomalies sont constatées en
cours de I'examen, n'utilisez pas la ca-
méra d’inspection avant qu’elles aient
été corrigées.

9. Avec les mains séches, réinstallez le lo-
gement de piles en vous assurant de
bien 'emboiter.

10. Appuyez momentanément sur la touche
Marche/Arrét. Lorsque la caméra est
préte a fonctionner, I'écran affichera une
image. Si I'appareil ne fonctionnement
pas normalement, essayez de remplacer
les piles.

11. Appuyez momentanément sur la touche
Marche/Arrét pour éteindre I'appareil.

Préparation de
Pappareil et des lieux

A AVERTISSEMENT

o Of’

Préparez la caméra d’inspection micro
CA-25 et le chantier selon les consignes
suivantes afin de protéger le systéme et
limiter les risques de choc électrique,
d’enchevétrement et autres accidents
potentiels.

1. Faites une reconnaissance des lieux pour
garantir :

* La présence d’un éclairage suffisant.

+L’absence de produits inflammables
(que ce soit sous forme de liquide, gaz

ou poussiére). En présence de tels
combustibles, ne pas travailler dans les
locaux avant d’en avoir identifié et élim-
iné la source. Dans la mesure ou la
caméra d’inspection micro CA-25 n’est
pas blindée, ses connexions électriques
peuvent éventuellement créer des étin-
celles.

+ Un endroit dégagé, de niveau, stable et
sec sur lequel s’installer. N'utilisez pas
cette caméra d’inspection lorsque vous
avez les pieds dans I'eau.

. Examinez les lieux ou I'endroit que vous

devez inspecter afin de vous assurer
que la caméra d'inspection micro CA-25
est I'appareil qu’il vous faut.

« Etablissez les points d’acces a 'en-
droit ciblé. La téte de 17 mm de la
caméra d'inspection micro CA-25 né-
cessite un passage d’un diametre min-
imal de 19 mm pour passer.

- Etablissez la présence éventuelle d'ob-
stacles a contourner. Le cable de la
caméra d'inspection est capable de né-
gocier des virages d’un rayon maxi-
mum de 2" (50 mm) sans étre endom-
mage.

- Etablissez la présence éventuelle d’élé-
ments sous tension dans la zone d’in-
spection. Le cas échéant, il sera néces-
saire de couper le courant dans la zone
concernée afin de limiter les risques
de choc électrique. Appliquez les procé-
dures de verrouillage appropriées afin
d’éviter que la zone soit a nouveau
mise sous tension durant l'inspection.

Etablissez la présence éventuelle de
produits chimiques, notamment lors
de l'inspection de conduites d’évacua-
tion. Le cas échéant, il importe de
connaitre les mesures de sécurité ap-
plicables a tout produit chimique
présent. Consultez le fabricant de
chaque produit chimique concerné
pour les mesures a prendre a son
égard. A noter que les produits chim-
iques peuvent également endom-
mager la caméra d’inspection.

Etablissez la température de la zone a
inspecter et des équipements environ-
nants. La température opérationnelle
de la caméra d’inspection se situe entre
32°F et 122°F (0°C et 50°C). Toute
température ambiante ou contact avec




des éléments plus chauds ou plus
froids pourrait endommager la caméra.

+ Etablissez la présence éventuelle de
systéemes mécaniques dans la zone a
inspecter. Le cas échéant, ces mécan-
ismes devront étre désactivés le temps
de l'inspection afin de limiter les risques
d’enchevétrement. Appliquez les me-
sures de verrouillage appropriées afin
d’éviter leur remise en marche en cours
d’inspection.

S'il s’avere que la caméra d’inspection micro
CA-25 n'est pas la mieux adaptée aux travaux
envisagés, sachez que RIDGID proposes
plusieurs autres types de systemes d’inspec-
tion. Vous trouverez la gamme compléte des
produits RIDGID sur son catalogue en ligne
aux liens suivants : www.RIDGID.com ou
www.RIDGID.eu.

3. Assurez-vous que la caméra d’inspec-
tion micro CA-25 a été correctement ex-
aminée.

4. Prévoyez les accessoires adaptés a I'ap-
plication.

Consignes d’utilisation
A AVERTISSEMENT

de I’éclairage

o . »

Prévoyez systématiquement des lunettes
de sécurité afin de protéger vos yeux
contre la projection de débris.

Respectez les consignes d’utilisation
ci-aprés afin de limiter les risques de
choc électrique, d’enchevétrement et
autres blessures.

1. Assurez-vous que la caméra d’inspec-
tion et le chantier ont été correctement
préparés et qu’ils sont libres de curieux et
d’autres distractions.

Caméra d’inspection micro CA-25 RIDGID

Témoin
Diminution

Augmentation de
LED I’éclairage LED
Rotation

d’image Marche/Arrét

Figure 7 — Commandes

2. Mise en marche : Appuyez momen-
tanément sur la touche Marche/Arrét.

Le témoin de charge s’allumera. Si le té-
moin est vert, les piles de la caméra d’in-
spection micro CA-25 sont en bon état. Si
le témoin de charge est vert, c’est que les
piles de la micro CA-25 sont chargées. Si
le témoin de charge est rouge, les piles
doivent étre remplacées. Si le témoin de
charge ne s’allume pas, les piles doivent
étre remplacées.

3. Préformation du cable : Si la zone a
inspecter le nécessite, préformez le
céble. Ne tentez pas de lui donner des
courbes inférieures a 2" (50 mm), car
cela endommagerait le cable.

4. Réglage de I'éclairage LED : Allumez
les LED. La téte de caméra est équipée
d’un systéme d’éclairage composé de 4
LED. Servez-vous des touches + et —
pour allumer et régler I'éclairage LED.

5. Inspection : Introduisez la téte de ca-
méra et son cable dans la zone a in-
specter. Ne pas utiliser la téte de caméra
ou son céable pour autre chose que l'in-
spection. Ne pas utiliser la téte de
cameéra ou son cable pour frayer un pas-
sage. Ne pas forcer la téte de caméra et
son cable afin de franchir des coudes
ou espaces serrés. De telles utilisations
pourraient endommager I'appareil et la
zone a inspecter.

6. Rotation d’image : Au besoin, la touche
de rotation d’'image permet de faire
tourner 'image affichée a raison de 180
degrés par appui.

7. Arrét : En fin d’'inspection, retirez lente-
ment le cable et la téte de caméra, puis
appuyez momentanément sur la touche
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Marche/Arrét pour éteindre I'appareil.
L'appareil s’éteindra automatiquement
au bout de 30 minutes d’inactivité ou si
les piles deviennent excessivement
déchargées.

Visualisation

Le cable RCA livré avec la caméra d'inspection
micro CA-25 permet son raccordement a un
téléviseur ou moniteur afin de visualiser ou
enregistrer les images a distance. Ouvrez le
cache en caoutchouc qui se trouve sur le flanc
de la poignée et introduisez une des fiches
du cable RCA dans la sortie vidéo TV-OUT.

Introduisez I'autre fiche du céble dans la prise
vidéo du téléviseur ou moniteur. Le paramé-
trage du téléviseur ou moniteur peut s’avérer
nécessaire pour permettre la visualisation.

Figure 8 — Sortie vidéo TV-OUT

Nettoyage

Retirez les piles de Pappareil avant son
nettoyage.

« Lavez systématiquement la téte de caméra
et le cable aprés chaque utilisation a l'aide
d’un savon ou d’un détergeant doux.

« Essuyez I'écran LCD délicatement avec un
chiffon sec et propre. Evitez de frotter trop
fort sur I'écran LCD.

+ Essuyez le reste du moniteur portable a
I’aide d’un chiffon sec et propre.

Stockage

La caméra d'inspection RIDGID micro CA-25
doit étre remisée dans un lieu sec et sécurisé,
et a une température ambiante située entre
-4°F (-20°C) et 140°F (60°C).

Rangez I'instrument dans un endroit sécurise,
hors de la portée des enfants et de tout indi-
vidu étranger au fonctionnement de la caméra
d’inspection micro CA-25.

Afin de parer aux fuites éventuelles, retirez les
piles de l'instrument avant son expédition ou
stockage prolongé.

Révisions et réparations

La sécurité d’emploi de la caméra d’in-
spection RIDGID micro CA-25 dépend
d’un entretien approprié.

Les outils et appareils RIDGID sont garantis
contre les vices de fabrication. Pour toute ré-
paration ou révision de cet appareil :

«» Consultez les services techniques de
Ridge Tool par mail adressé a
rtctechservices@emerson.com ou par
téléphone (exclusivement a partir des
Etats-Unis ou du Canada) en composant
le (800)519-3456.

« Consultez les sites www.RIDGID.com ou
www.RIDGID.eu pour localiser le représen-
tant RIDGID le plus proche.

» Ramenez-le au point de vente.

Recyclage

Certains composants de la caméra d’inspec-
tion RIDGID micro CA-25 contiennent des
matieres de valeur susceptibles d’étre recy-
clées. Il se peut que certaines des entre-
prises de recyclage concernées se trouvent
localement. Disposez de ces composants
selon la réglementation en vigueur. Pour de
plus amples renseignements, consultez votre
centre de recyclage local.

A I'attention des pays membres

de la CE : Ne jamais jeter de com-

posants électriques aux ordures

ménageres !

Selon la norme européenne 2002/-
B 96/EC visant les déchets de
matériel électrique et électronique et son ap-
plication au titre des diverses réglementa-
tions nationales, tout matériel électrique non
utilisable doit étre collecté a part et recyclé
d’une maniére écologiquement responsable.

Recyclage des piles

Dans les pays membres de la CE, les piles
défectueuses ou hors d’'usage doivent étre
recyclées selon la norme 2006/66/EEC.

20



Camara de inspeccion
micro CA-25

A ADVERTENCIA

Antes de utilizar este aparato, lea
detenidamente su Manual del

Operario. Pueden ocurrir descargas - . L .
eléctricas, incendios y/o graves le- Camara de inspeccion micro CA-25

siones si no se comprenden y siguen

4 A Apunte aqui el nimero de serie del aparato; lo encuentra en la placa de caracteristicas.
las instrucciones de este manual.

N° de
serie
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Camara de inspeccién micro CA-25 RIDGID

Simbologia de seguridad

En este manual del operario y en el aparato mismo encontrara simbolos y palabras de ad-
vertencia que comunican informacion de seguridad. Para su mejor comprension, en
esta seccion se describe el significado de estos simbolos.

Este es el simbolo de una alerta de seguridad. Sirve para prevenir al operario de las lesiones
corporales que podria sufrir. Obedezca todas las instrucciones que acompafan a este simbolo
de alerta para evitar lesiones o muertes.

Este simbolo de PELIGRO advierte de una situacion de riesgo o peligro que, si no se
evita, ocasionara la muerte o graves lesiones.

Este simbolo de ADVERTENCIA advierte de una situacién de riesgo o peligro
que, si no se evita, podria ocasionar la muerte o lesiones graves.

FNELYRY Este simbolo de CUIDADO previene de una situacion de riesgo o peligro que, si no
se evita, podria ocasionar lesiones leves o menores.

Un AVISO indica que existe informacion relacionada con la proteccion de un bien o
propiedad.

Este simbolo significa que, antes de utilizar el equipo, es necesario leer detenidamente su ma-
nual del operario. Este manual contiene importante informacién acerca del funcionamiento
apropiado y seguro del equipo.

el fin de evitar lesiones oculares, el operario debe ponerse siempre anteojos o gafas de se-

e Este simbolo sefala que durante la manipulacion y el funcionamiento de este aparato, con
guridad con viseras laterales.

%, Este simbolo indica que los engranajes y piezas movibles del aparato pueden aplastar
manos, dedos u otras partes de su cuerpo.

j\ Este simbolo advierte que podrian ocurrir descargas eléctricas.

Seguridad eléctrica

- Evite el contacto de su cuerpo con arte-
factos conectados a tierra tales como
caiierias, radiadores, estufas o cocinas,
y refrigeradores. Aumenta el riesgo de
que se produzca una descarga eléctrica
cuando su cuerpo ofrece conduccion a
tierra.

* No exponga este equipo a la lluvia o a
condiciones mojadas. Cuando agua pe-
netra en un aparato, aumenta el riesgo
de que se produzcan descargas eléctricas.

Informacion de
seguridad general

Lea todas las instrucciones y adverten-
cias. Pueden ocurrir golpes eléctricos, in-
cendios y/o lesiones graves si no se
siguen y respetan todas las instrucciones
y advertencias detalladas a continuacion.

iGUARDE ESTAS INSTRUCCIONES!

Seguridad en la zona de trabajo

- Mantenga su area de trabajo organi-
zada y bien alumbrada. Los sitios de tra-
bajo desordenados u oscuros provocan
accidentes.

Seguridad personal

+ Manténgase alerta, preste atencion a
lo que esta haciendo y use sentido
comun cuando trabaje con este apa-

No haga funcionar este equipo en at-
mosferas explosivas, es decir, en pre-
sencia de liquidos, gases o polvo in-
flamables. Los aparatos podrian generan
chispas que pueden inflamar el polvo o
los gases.

Al hacer funcionar este equipo, man-
tenga apartados a nifios y visitantes.
Cualquier distraccion puede hacerle perder
el control del aparato.

rato. No lo use si esta cansado o se
encuentra bajo la influencia de drogas,
alcohol o medicamentos. Sélo un breve
descuido mientras el aparato se encuentra
en funcionamiento podria resultar en le-
siones graves.

No trate de extender su cuerpo para
alcanzar algo. Mantenga sus pies
firmes en tierra y un buen equilibrio en
todo momento. Asi se ejerce mejor con-
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RIDGID céamara de inspeccion micro CA-25

trol sobre la herramienta en situaciones in-
esperadas.

- Use el equipo de proteccion personal
necesario. Siempre use proteccion para
sus 0jos. Al usar mascarilla para el polvo,
calzado de seguridad antideslizante, casco
duro o proteccion para los oidos, segun las
circunstancias, usted evitara lesionarse.

Uso y cuidado del equipo

+ No fuerce el aparato eléctrico. Utilice el
aparato correcto para el trabajo que se
dispone a realizar. El aparato adecuado
hara el trabajo mejor y de manera mas
segura, a la velocidad para la cual fue
disenado.

Si el interruptor del aparato no lo en-
ciende o no lo apaga, no utilice el apa-
rato. Cualquier herramienta que no pueda
ser controlada mediante su interruptor
constituye un peligro y debe ser reparada.

Desconecte las pilas de las herramientas
antes de efectuarles ajustes, cambiarles
accesorios o almacenarlas. Estas medi-
das preventivas reducen el riesgo de acci-
dentes y lesiones.

Almacene los aparatos eléctricos que
no estén en uso fuera del alcance de
nifos y no permita que los hagan fun-
cionar personas sin capacitacion o que
no hayan leido estas instrucciones.
Cualquier herramienta es peligrosa en
manos de inexpertos.

Hagale buen mantenimiento a su herra-
mienta. Revise sus piezas moviles por si
estuvieran desalineadas o agarrotadas.
Cercidrese de que no le faltan piezas, no
tiene partes quebradas, y que ningun fac-
tor pueda afectar su buen funcionamiento.
Si un aparato esta dafado, antes de usar-
lo, hagalo componer. Los equipos en ma-
las condiciones causan numerosos acci-
dentes.

Utilice este equipo y sus accesorios
en conformidad con estas instruccio-
nes, teniendo en cuenta las condicio-
nes imperantes y las tareas que reali-
zara. Cuando se emplea un aparato para
efectuar trabajos que no le son propios, se
crean situaciones peligrosas.

Emplee Unicamente los accesorios que
han sido recomendados por el fabri-
cante para usarse con este equipo. Los
accesorios aptos para un cierto equipo

pueden resultar peligrosos si se utilizan
en conjuncion con otros equipos.

+ Mantenga los mangos del aparato se-
cos y limpios, sin grasa o aceite. De
este modo usted no pierde el control sobre
la herramienta.

Servicio

+ El servicio de este equipo debe enco-
mendarse a técnicos calificados que
empleen Unicamente repuestos legiti-
mos. Sélo asi se garantiza la continua se-
guridad de la herramienta.

Informacion de
seguridad especifica

Esta seccion entrega informacion de se-
guridad especifica para esta camara de
inspeccion.

Antes de usar la Camara de inspeccion
micro CA-25, lea estas instrucciones de-
tenidamente para prevenir choques eléc-
tricos y otras lesiones graves.

iGUARDE ESTAS INSTRUCCIONES!

El maletin de la Camara de inspeccién micro
CA-25 cuenta con un compartimiento espe-
cial para conservar este manual al alcance
del operario

Seguridad de la camara de
inspeccion micro CA-25

+ El formador de imagenes de la micro
CA-25 y su cable son a prueba de agua
hasta los 10 pies (3 m). El visualizador
no lo es, por tanto no debe exponérsele al
agua o la lluvia. Si le llegase a entrar agua,
podria ocasionar descargas eléctricas.

No ponga la Camara de inspeccién
micro CA-25 en sitio alguno que pudiera
estar bajo tensién o con corriente. Esto
aumenta los riesgos de que ocurran
descargas eléctricas.

No ponga la Camara de inspeccién
micro CA-25 en sitios donde haya pie-
zas en movimiento. Podria engancharse
en ellas y sufrir lesiones.

Jamas use este aparato para realizar
una auscultacion corporal o médica.
Este no es un instrumento médico y podria
causar lesiones.
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- Emplee siempre el equipo de protec-
cioén personal adecuado cuando uti-lice
la Camara de inspecciéon micro CA-25.
Los desagties y las zonas aledafas po-
drian contener sustancias quimicas, bac-
terias u otras materias que podrian resul-
tar toxicas, infecciosas, o causar que-
maduras u otras lesiones. Al hacer fun-
cionar este equipo, siempre deben u-
sarse gafas o anteojos de seguridad y
guantes —ya sea de latex o de goma-, y
otros protectores como visera facial, ropa
de seguridad, méascara de oxigeno y/o
calzado con punteras de acero.

+ Mantenga una buena higiene. Después
de usar la Camara de inspeccién micro
CA-25 para inspeccionar caferias que
podrian contener sustancias y bacterias
peligrosas, lavese las manos y las otras
partes de su cuerpo que hayan quedado
expuestas al contenido del desague, con
agua caliente y jabdn. No coma ni fume
mientras manipule la Camara de inspec-
cion micro CA-25. Asi evita contaminarse
con materiales toxicos o infecciosos.

* No opere la Camara de inspeccion
micro CA-25 si usted, el operario, o es-
te dispositivo estaran parados sobre
agua. Ocurren descargas eléctricas cuan-
do se hace funcionar un aparato eléctrico
estando en contacto con agua.

Si lo desea, puede solicitar la declaracion CE
de conformidad (890-011-320.10) como com-
plemento independiente de este manual.

Si tiene cualquier pregunta acerca de este
producto RIDGID®:
— Contacte al distribuidor de RIDGID en su
localidad.

— Por internet visite el sitio
www.RIDGID.com 6 www.RIDGID.eu
para averiguar dénde se encuentran los
centros autorizados de RIDGID mas
cercanos.

— Llame al Departamento de Servicio
Técnico de RIDGID desde EE.UU. o
Canada al (800) 519-3456 o escriba a
rtctechservices@emerson.com .

Camara de inspeccién micro CA-25 RIDGID

Descripcion,
especificaciones y

equipo estandar
Descripcion

La Cémara de inspeccién micro CA-25 mues-
tra en directo las imagenes en colores siendo
captadas por un sensor de imagenes y fuente
luminosa, ubicados en la punta de un cable
flexible de 3 pies (90 cm) de largo. Sirve para
escudrinar dentro de espacios o huecos estre-
chos, por cuanto -en tiempo real y en colo-
res- su camara transmite a una pantalla de
cristal liquido (LCD) las imagenes que capta.
La micro CA-25 viene con un cabezal for-
mador de imagenes de 3/4 pulgada (17 mm)
@, para uso general.

Especificaciones

Pantalla.......cccceveenen. LCD (cristal liquido)
de 2.4" (60,9 mm)
(resolucion 480 x
234)

lluminacion .................. 4 DEL (diodos
emisores de luz)
regulables

Alcance del cable fijo...3 pies (90 cm), a
prueba de agua
hasta los 10 pies

(3 m) (IP67)
Camara.......ccceeeerineenns 3/4" (17 mm)
Salida de video............ cable RCA de 3 pies

(90 cm), incluido
TV-Out..ccvveeveeiieeeie NTSC
Temperaturas de
funcionamiento............ 32°F a 122°F

(0°C ~ 50°C)

Temperaturas de
almacenamiento........... -4°F a 140°F
(-20°C ~ 60°C)

Humedad relativa de

almacenamiento.......... 15% ~ 85%

Profundidad de

[o2-T3 1] o To T 0.04” (10mm) ~ -
(infinito)

Fuente de

alimentacion ................. 4 pilas AA, alcalinas
o recargables

ACCESOriOS.......cccuvvnen. gancho, imany
espejo

PEeSO ..vvveeeeieeeee 1.35 Ibs. (0,6 Kg)
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Equipo estandar

La Camara de inspeccion micro CA-25 viene

con los siguientes articulos:

» micro CA-25 con formador de iméagenes
de 17 mm en la punta de un cable fijo de
3 pies (90 cm)

« cable RCA de 3 pies (90 cm)

+ accesorios: gancho, iman y espejo

* 4 pilas AA

» maletin

* manual del operario

==
Oy ==
- // o
Figura 1 — micro CA-25

Mandos

Menos de carga
luminosidad en las pilas
Mas
Rotacién de luminosidad
la imagen
Encendido

Figura 2 — Mandos

Comunicado de la FCC

Este equipo se ha sometido a pruebas y se
estima en conformidad con los limites es-
tablecidos para aparatos digitales Categoria
B, segun la Seccién 15 de la Reglamentacion
FCC. Estos limites han sido fijados con el
fin de asegurar razonable proteccion contra in-
terferencias o parasitos en ambitos residen-
ciales.

Este aparato genera, utiliza y podria emitir e-
nergia radioeléctrica y, si no se instala y usa
segun las instrucciones, podria crear interfer-
encias perjudiciales a las radiocomunica-
ciones.

Sin embargo, es imposible garantizar que en
una cierta instalacion no ocurriran interfe-
rencias.

Si este equipo efectivamente causa interferen-
cias perjudiciales a la recepcion de radio o
television, las que pueden detectarse apa-
gando y encendiendo el equipo, el usuario de-
bera tratar de eliminar la interferencia inten-
tando una o mas de las siguientes medidas:
» Reorientar o reubicar la antena receptora.
+ Alejar aun mas el aparato del receptor.

« Consultar al distribuidor o a un técnico cali-

ficado de radio y television.

Compatibilidad
electromagnética (CEM)

Se entiende por compatibilidad electromag-
nética la capacidad del producto para fun-
cionar sin problemas en un entorno donde
se encuentran presentes radiaciones elec-
tromagnéticas y descargas electroestaticas
y sin causar interferencia electromagnética
a otros equipos.

X7 La Camara de inspeccion micro CA-25
de RIDGID cumple con todas las normas CEM
pertinentes. Sin embargo, no se puede descar-
tar del todo la posibilidad de que cause interfer-
encias en otros dispositivos.

Ensamblaje del aparato

Reduzca el riesgo de lesiones graves
durante el uso de este aparato ensam-
blandolo correctamente.

Instalacion y reemplazo de las

pilas

La micro CA-25 viene con sus pilas instala-
das. Si el indicador de la carga de las pilas se
muestra en rojo, las pilas deben reem-
plazarse. Extraiga las pilas del aparato antes
de almacenarlo por largo tiempo para evitar
fugas. Las pilas podrian exudar su contenido.

1. Presione la tapa del compartimiento de las
pilas hacia el centro (ver Figura 3) para
abrirla y extraiga la caja de las pilas fuera
de la empufadura de la micro CA-25 (ver
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Figura 4). Retire las pilas usadas de su
caja, si es necesario reemplazarlas.

Figura 3 — Tapa del compartimiento de las pilas

2. Introduzca 4 pilas alcalinas AA nuevas
(LR6) en la caja, fijandose en que la po-
laridad sea la correcta, seguin aparece in-
dicado dentro del compartimiento. Re-
emplacelas todas de una vez para evitar
que alguna vaya a tener fugas.

3. Retorne la caja de las pilas a su lugar en
la empufiadura del aparato. Sélo cabe de
una manera. No la fuerce. Cierre la tapa
del compartimiento de pilas y asegure
gue quede bien asentada.

Figura 4 — Caja y compartimiento de las pilas

Instalacion de un accesorio

Los tres accesorios incluidos —espejo, gancho
e iméan- (Figura 1) se acoplan al formador
de imagenes en el cabezal de la misma ma-
nera.

Sostenga el formador de imagenes como se
muestra en la Figura 5. Monte el extremo
semicircular del accesorio por sobre las caras
planas del formador de imagenes, como se
muestra en la Figura 5. Luego gire el acceso-
rio en un cuarto de vuelta para que el brazo
largo del accesorio sobresalga por delante
del formador de imagenes.

Camara de inspeccién micro CA-25 RIDGID

Accesorio

Figura 5 - Instalatiéon de accesorios

Inspeccion previa al
funcionamiento

D

Cada vez antes de usarla, revise la
Camara de inspeccion y subsane cual-
quier problema que pueda ocasionar
graves lesiones debidas a descargas
eléctricas u otras causas, o provocar
daios al aparato.

1. Asegure que el aparato se encuentra
apagado.

2. Extraiga la caja de las pilas: revise la
caja y las pilas por si estan dafiadas. Si
es necesario, reemplace las pilas. No
emplee la Camara de inspecciéon micro
CA-25 si las pilas estan dahadas.

3. Quite el aceite, grasa y suciedad del
aparato. Asi se facilita su inspeccion y
evita que el aparato resbale de sus
manos.

4. Revise la Camara de inspeccién micro
CA-25 por si tiene piezas quebradas,
desgastadas, desalineadas, trabadas o
que le faltan, o cualquier otra condicion
que pueda impedir su funcionamiento
normal y seguro.

5. Revise el lente de la cdmara por si tiene
condensacion. No haga funcionar la ca-
mara -para no danarla- si observa vaho o
vapor al interior de su lente. Permita que
el agua se evapore antes de hacerla
funcionar nuevamente.

6. Inspeccione el cable en toda su extension
para asegurar que no esté dahado ni
agrietado. A través de un cable dafiado
podria entrarle agua al aparato y se incre-
menta el riesgo de que ocurran descar-
gas eléctricas.
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7.

Revise que la etiqueta de advertencias se
encuentre pegada y legible.

Figura 6 — Etiqueta de advertencias

8.

10.

1.

Si detecta cualquier anomalia durante la
inspeccion, no utilice la camara de ins-
peccién hasta que no haya sido debida-
mente reparada.

. Con sus manos secas, vuelva a intro-

ducir la caja de las pilas en su compar-
timiento -en la empufnadura del aparato-
y asegure que entré hasta el fondo.

Oprima el botén de encendido por un se-
gundo. Cuando esté listo, el aparato
mostrara una imagen en vivo. Si el apa-
rato no funciona correctamente, pruebe si
reemplazandole las pilas se acaba el
problema.

Oprima y mantenga oprimido el boton
de encendido por un segundo para apa-
gar el aparato.

Preparacion del aparato
y de la zona de trabajo

A ADVERTENCIA

[ ] O’

Prepare la Camara de inspeccion micro
CA-25 y la zona de trabajo de acuerdo a
los siguientes procedimientos con el fin
de prevenir lesiones por descargas eléc-
tricas, enganches u otros motivos, y
daios al aparato.

1.

Revise que la zona de trabajo:
« esté bien iluminada,

*no tenga liquidos, vapores o polvo in-
flamables que puedan provocar incen-
dios. Si cualquiera de estos combusti-
bles esta presente, no trabaje en la
zona hasta que hayan sido retirados. La
Camara de inspeccion micro CA-25 no
es a prueba de explosion y puede
generar chispas,

«tenga un lugar nivelado, estable y seco
para situar al operario. No use el apa-
rato parado sobre agua.

. Revise la zona o el espacio que inspec-

cionara y establezca si la Camara de
inspeccion micro CA-25 es el equipo
que verdaderamente necesita para efec-
tuar la tarea que usted se propone rea-
lizar.

+ Determine cuales son los puntos de
acceso al espacio que inspeccionara.
El cabezal de la camara, de 17 mms.,
cabe por un hueco no menor a 19 mm
de diametro.

» Determine si el cable debera sortear
obstaculos que le exijan curvarse en
exceso. El cable de la camara puede
efectuar un radio de curvatura de hasta
2" (50 mm) sin sufrir dafos.

- Establezca si es que en la zona de ins-
peccion existe algun suministro eléc-
trico. De ser asi, debera apagarse el
suministro para evitar descargas eléctri-
cas. Tome las medidas de seguridad
adecuadas —bloqueo y clausura de se-
guridad- para evitar que terceros vayan
a conectar o “dar la luz” durante la ins-
peccion.

Determine si hay compuestos quimicos
presentes, especialmente en el caso de
desagles. Es sumamente importante
tomar conciencia de las medidas de se-
guridad especificas que se deben acatar
cuando se trabaja en presencia de
cualquier sustancia quimica. Obtenga
la informacién pertinente del fabricante
de la sustancia quimica. Los compues-
tos quimicos pueden dafar o deteriorar
la cdmara de inspeccion.

Mida la temperatura de la zona y los
objetos que se encuentran en ella. La
camara de inspeccion puede funcionar
correctamente a temperaturas entre
los 32°F y 122°F (0°C y 50°C). La cé-
mara podria dafarse si funciona a tem-
pera-turas fuera de este ambito tér-
mico 0 en contacto con objetos mas
calientes o frios que estos limites.
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+ Examine la zona que va a inspec-
cionar para determinar si en ella se
encuentran piezas en movimiento. Si
es asi, estas piezas deben detenerse
durante la inspeccion para impedir
que la camara se enrede en ellas.
Tome las medidas adecuadas —blo-
queo y clausura de seguridad- para
evitar que durante la inspeccion, ter-
ceras personas puedan poner, sin
quererlo, las piezas detenidas nueva-
mente en movimiento.

Si la camara de inspeccion micro CA-25 no es
la herramienta adecuada para cumplir la tarea
que se propone, Ridge Tool ofrece multiples
equipos de inspeccion. Obtenga un listado
completo de los productos RIDGID en el
catélogo en los sitios www.RIDGID.com 6
www.RIDGID.eu.

3. Asegurese de que se ha revisado la
Cémara de inspeccion micro CA-25 co-
rrectamente.

4. Acoplele el accesorio debido para cada
tarea en particular.

Instrucciones de
funcionamiento

A ADVERTENCIA

o Of’

Use siempre proteccion para sus ojos,
para que no les entren mugre u otros
cuerpos extrainos.

Siga las instrucciones de funcionamiento
con el fin de reducir el riesgo de descar-
gas eléctricas, enganches y otros que
puedan lesionarlo.

1. Asegure que la camara de inspeccion y
la zona de trabajo han sido bien pre-
paradas y que por las inmediaciones no
circulan transeuntes ni existen distrac-
ciones.

Camara de inspeccién micro CA-25 RIDGID

ndicador
de carga en
las pilas

Mas luminosidad

Menos
luminosidad

Rotacion de

la imagen Encendido

Figura 7 — Mandos

2. Encendido: oprima el boton de encen-
dido por un segundo para encender el
aparato.

Se encendera el indicador de carga en
las pilas. Si la luz esta VERDE, las pilas
en la Camara de inspeccién micro CA-25
estan cargadas. Si la luz aparece ROJA,
es preciso reemplazar las pilas. Si el in-
dicador no se prende, se deben reem-
plazar.

3. Curvar el cable: si el espacio que se
inspeccionara lo exige, curve el cable.
Pero, no trate de doblarlo a menos de 2"
(50 mm) radio. Podria hacerle dafo.

4. Ajuste de la luminosidad de los DELs:
encienda los DELs. El formador de iméa-
genes cuenta con cuatro diodos emisores
de luz para iluminar las inspecciones.
Emplee los botones + y — para encender-
los y ajustar su luminosidad.

5. Inspeccidn: introduzca el cable y el for-
mador de imagenes en su punta, en el
espacio que va a inspeccionar. No em-
plee el cable y el formador de imagenes
para otras cosas, salvo efectuar inspec-
ciones. Tampoco se valga de ellos para
despejar o abrir un camino. No los fuerce
por curvas o esquinas cerradas. Podria
danarse el aparato o la zona que se ins-
pecciona.

6. Inversién de la imagen: la imagen en
pantalla puede girarse en 180° opri-
miendo el boton de Rotacion de la ima-
gen

7. Apagamiento: terminada la inspeccion,
con cuidado retraiga el cable y el for-
mador de imagenes. Oprima el botén de
Encendido por un segundo para apagar
el aparato. La camara se apaga au-
tomaticamente a los 30 minutos de
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habérsele oprimido por ultima vez
cualquiera de sus botones o si las pilas
estan a punto de agotarse.

Visualizacion a distancia

La Camara de inspeccion micro CA-25 puede
conectarse —mediante el cable RCA inclu-
ido- a un televisor u otro monitor externo
tanto para ver como grabar las imagenes
que transmite Abra la tapita de goma a un
costado de la pantalla y enchufe el cable
RCA en la salida hembra rotulada TV-OUT.

Introduzca el otro extremo del cable en la
entrada hembra Video In en el televisor o
monitor. Es posible que el televisor o monitor
requieran ser regulados a la posicion correc-
ta para mostrar las imagenes siendo transmi-
tidas.

Figura 8 — Enchufe hembra TV-OUT

Limpieza

Extraiga las pilas antes de efectuar la
limpieza.

+ Después de cada uso, limpie el cabezal
formador de imagenes y el cable con jabén
o detergente suaves.

+ Limpie suavemente la pantalla de cristal
liquido (LCD) con un pafio seco y limpio.
No frote la pantalla con el pafio.

+ Pasele un pafo limpio y seco a todo el vi-
sualizador de mano.

Almacenamiento

La Camara de inspeccion micro CA-25 debe
guardarse en un lugar seco y seguro, a tem-
peraturas entre -4°F (-20°C) y 140°F (60°C).
Almacénela bajo llave, fuera del alcance de
nifos y personas no capacitadas para usar la
Céamara de inspeccion micro CA-25.

Se recomienda extraerle las pilas al aparato,
por si sufren fugas, cada vez que se vaya a
guardar por un periodo prolongado o se lo
envie por encomienda.

Servicio y reparaciones

Es peligroso hacer funcionar una Camara
de inspeccion micro CA-25 que ha sido
mal reparada.

Las herramientas RIDGID estan garantizadas
contra defectos de la mano de obra y materia-
les empleados en su fabricacion. Si este pro-
ducto requiere servicio o reparacion:

+ Envie un mensaje electrénico al Departa-
mento de Servicio Técnico de RIDGID:
rtctechservices@emerson.com 6 llame,
desde EE.UU. o Canada, al teléfono
(800) 519-3456

» En internet, visite los sitios
www.RIDGID.com 6 www.RIDGID.eu
para averiguar dénde se encuentran los
centros autorizados RIDGID mas cer-
canos a su localidad.

+ Devuélvalo al lugar de su adquisicion.

Eliminacion del equipo

Piezas y partes de la Camara de inspeccion
micro CA-25 estan fabricadas de materiales
valiosos, posibles de reciclar. Averigie cuales
empresas en su localidad se especializan en
reciclaje. Deseche estos componentes cum-
pliendo con todas y cada una de las disposi-
ciones vigentes en su jurisdiccion. Para mayor
informacion, llame a la agencia local encar-
gada de la eliminacion de residuos soélidos.

En la Comunidad Europea: jNo
se deshaga de equipos eléctricos
junto con la basura doméstica!

Segun la directriz de la Comunidad
Europea 2002/96/EC impartida a
sus paises miembros sobre dese-
chos eléctricos y electrénicos, los equipos
eléctricos inutilizables deben ser recolectados
en forma separada de la basura municipal y
eliminados sin causar dafos al medio am-
biente.

Eliminacion de las pilas

En paises de la CE: Las pilas usadas o defec-
tuosas deben reciclarse segun la directriz
2006/66/EEC.
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micro CA-25
Muayene ve Gozlem Kamerasi

A UYARI!

Bu makineyi kullanmadan
once Kullania Kilavuzu-
nu dikkatlice okuyun. Bu

kilavuzun iceriginin anla-
silmamasi ve ona uyulma-
masi elektrik carpmasi,
yangin ve/veya agw ki§ise| Asagidaki Seri Numarasini kaydedin ve isim levhasindaki iiriin seri numarasini muhafaza edin.

micro CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi

yaralanmalara yol acabilir. Seri
No.
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Giivenlik Sembolleri

Bu kullanici kilavuzunda ve Uriin tzerinde giivenlik sembolleri ve uyari kelimeleri d5nemli gii-
venlik bilgilerini bildirmek icin kullaniimistir. Bu kisim, bu uyari kelimelerinin ve sembollerin
daha iyi anlagilmasi icin sunulmustur.

Bu guivenlik uyari semboluddr. Sizi potansiyel kisisel yaralanma tehlikesine karsi uyarmak
icin kullanilir. Muhtemel yaralanma veya 6ltiimden sakinmak icin bu sembolii izleyen tim
glivenlik mesajlarina uyun.

T TEHLIKE sakinilmadigi takdirde 6lim veya ciddi yaralanmayla sonuglanacak tehli-
keli bir durumu gosterir.

UYARI sakiniimadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuclanabilecek tehli-
keli bir durumu gosterir.

DIKKAT sakinilmadigi takdirde kiiciik veya orta derece yaralanmaya yol acabilecek
tehlikeli bir durumu gosterir.

BILDIRIM esyanin korunmasiyla ilgili bilgileri gosterir.

Bu sembol ekipmani kullanmadan 6nce kullanici kilavuzunun dikkatlice okunmasi ge-
rektigi anlamina gelir. Kullanici kilavuzu ekipmanin guivenli ve diizgin kullanimina dair
onemli bilgiler icerir.

ma yan korumalari olan gtivenlik gozliikleri veya koruyucu gozliiklerin takilmasi gerek-
tigini gosterir.
% Bu sembol el, parmak veya bedenin diger kisimlarinin donanim veya diger hareketli par-

6 Bu sembol g6z yaralanmasi riskini azaltmak icin ekipmani tasirken veya kullanirken dai-

calara kaptirilmasi veya sikismasi riskini gosterir.

[N
j\ Bu sembol elektrik carpmasi riskini gosterir.

Elektrik Giivenligi

- Borular, radyatorler, ocaklar ve buz-
dolaplar gibi topraklanmis yiizey-
lerle viicut temasindan kaginin. Eger
vicudunuz topraklanmissa elektrik
carpmasi ihtimali artar.

- Ekipmani yagmura ya da islak ko-
sullara maruz birakmayin. Ekipmana
giren su, elektrik carpmasi ihtimalini
artirir.

Genel Giivenlik Bilgileri

Tiim giivenlik uyarilarini ve talimatlarini
okuyunuz. Uyari ve talimatlarin tam olarak
takip edilmemesi elektrik carpmasi, yangin
ve/veya agir yaralanmalara yol acabilir.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN!

Calisma Alani Giivenligi

. Calisma alaninin temiz ve iyi aydin-  Kisisel Giivenlik
latilmis olmasini saglayin. Daginik ve - Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat
karanlk alanlar kazalara yol agabilir. edin ve ekipmani kullanirken sagdu-
yunuzu kullanin. Yorgunken ya da

- Ekipmani alev alabilen sivilarin, gaz-
ilaglarin, alkol veya tedavi etkisindey-

larin ya da tozlarin oldugu patlayici

ortamlarda kullanmayin. Ekipman
toz ya da gazlari tutusturabilecek kivil-
cmlar Uretebilir.

- Ekipmani kullanirken ¢ocuklari ve
izleyenleri uzakta tutun. Dikkatinizi
dagitan seyler kontrolli kaybetmenize
sebep olabilir.

ken ekipmani kullanmayin. Ekipma-
nin kullanimi esnasinda bir anlk dik-
katsizlik 6nemli kisisel yaralanmalara
yol agabilir.

- Asin zorlamadan kullanin. Her se-
ferinde uygun diizeyde ve dengede
kullanin. Bu, beklenmedik durumlar-
da elektrikli aleti daha iyi kontrol etme-
nizi saglar.
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« Kisisel koruyucu ekipmanlar kulla-
nin. Daima koruyucu gozlik takin. Toz
maskeleri, kaymaz glvenlik ayakkabi-
lari, sert sapkalar ve kulak korumalari
gibi koruyucu ekipmanlarin kullanimi
kisisel yaralanmalarin azalmasini sag-
lar.

Kullanim ve Bakim

- Ekipmani zorlamayin. Yapacaginiz ise
uygun ekipman kullanin. Dogru ekip-
man isinizi, uygun tasarlandigi oranda
daha iyi ve glvenli sekilde yapar.

+ Anahtar ekipmani ACIP KAPATMIYOR-
SA ekipmani kullanmayin. Anahtar ile
kontrol edilemeyen aletler tehlikelidir
ve tamir edilmelidir.

- Tum ayarlamalari, aksesuar degisi-
mini gerceklestirmeden veya sakla-
madan once pilleri cihazdan c¢ikarin.
Bu gtivenlik 6nlemleri yaralanma riski-
ni azaltir.

Kullanmadiginiz ekipmani ¢ocukla-
rin erisemeyecegi yerlerde saklayin
ve ekipmani kullanma deneyimi
olmayan ya da bu talimatlardan ha-
bersiz kisilerin ekipmani kullanma-
larina izin vermeyin. Ekipman, egi-
timsiz kullanicilarin ellerinde tehlikeli
olabilir.

- Ekipmanin bakimini yapin. Yanlis hi-
zalanmis ya da yanlis baglanmis hare-
ketli parcalari, arizali parcalari ve ekip-
manin calismasini etkileyebilecek diger
durumlari kontrol edin. Eger hasarliysa,
ekipmani kullanmadan 6nce tamir etti-
rin. Bircok kaza bakimsiz ekipmandan
kaynaklanir.

- Ekipmani ve aksesuarlarini calisma
kosullarini ve yapilacak isi g6z oniin-
de bulundurarak bu talimatlara uy-
gun sekilde kullanin. Ekipmanin tasar-
landigr uygulama disinda kullaniimasi
tehlikeli durumlara sebep olabilir.

- Sadece, iiretici tarafindan ekipma-
niniz icin tavsiye edilen aksesuarlari
kullanin. Bir ekipman i¢in uygun olan
aksesuarlar baska bir ekipmanda kulla-
nildiginda tehlikeli olabilir.

+ Tutma yerlerini kuru ve temiz tutun;

yag ve gresten arindirin. Bu, ekipma-
ni daha iyi kavramanizi saglar.

Servis

- Ekipmaninizin onarimini yetkili uz-
man kisilere sadece orijinal yedek
parcalari kullanarak yaptirin. Bu,
aletin guivenliginin devamliligini sagla-
yacaktir.

Ozel Giivenlik Bilgileri

Bu kisim muayene kamerasina 6zel 6nemli
giivenlik bilgisi igerir.

Elektrik carpmasi veya diger ciddi yaralan-
ma risklerini azaltmak icin micro CA-25 Mu-
ayene ve G6zlem Kamerasi'ni kullanmadan
once bu 6nlemleri dikkatlice okuyun.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN!

Bu kilavuzu kullanicinin kullanimi amaciy-
la aletle birlikte muhafaza etmek icin micro
CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi'nin ta-
sima ¢antasinda bir kilavuz koyma yeri temin
edilmistir.

micro CA-25 Muayene ve G6zlem
Kamerasi Giivenligi

+ micro CA-25 kamera kafasi ve kablo-
su 10’ (3 m) derinlige kadar su gegir-
mezdir. El tipi goriintiileme (initesi
degildir. Goriintiileme Unitesini suya
veya yagmura maruz birakmayin. Bu
durum elektrik carpmasi riskini artirir.

- micro CA-25 Muayene ve Gozlem
Kamerasi'ni elektrik akimi olabilecek
yerlere koymayin. Bu durum elektrik
carpmasi riskini artirir.

+ micro CA-25 Muayene ve Gozlem
Kamerasi'ni hareketli parcalar bulu-
nabilecek yerlere koymayin. Bu du-
rum karmasik yaralanmalara yol acabi-
lir.

- Bu cihaz, kisisel muayene icin ya da
tibbi amach kullanmayin. Bu medi-
kal bir cihaz degildir. Bu durum Kkisisel
yaralanmaya yol acabilir.

- micro CA-25 Muayene ve Gozlem
Kamerasi'ni tutarken ve kullanirken
daima uygun kisisel koruyucu ekip-
man kullanin. Su yollari ve benzeri
alanlar zehirli, bulasici, yaniklara ve di-
ger sorunlara yol acabilen kimyasallar,
bakteriler ve diger maddeler icerebilir.
Uygun kisisel koruyucu ekipmanlar
her zaman giivenlik gozliikleri ve el-
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divenleri icerir ve lateks veya lastik
eldivenler, yiiz koruyucular, koruyucu
gozlukler, koruyucu elbiseler, solunum
cihazlar ve celik u¢lu ayakkabilar icere-
bilir.

iyihijyen kosullarinisaglayin. Kimya-
sal ve bakteri icerebilen su yollari ve di-
ger alanlari muayene etmek icin micro
CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi'ni
tuttuktan veya kullandiktan sonra elleri
ve bedenin su yolu icerigine maruz kal-
mis diger kisimlarini yikamak icin sicak
ve sabunlu su kullanin. micro CA-25
Muayene ve Gozlem Kamerasi'ni kulla-
nirken veya calistirirken yiyip icmeyin.
Bu sayede zehirli veya bulasici malze-
melerle bulagmanin 6niine gegilir.

+ Kullanici veya cihaz suda dururken
micro CA-25 Muayene ve Gozlem
Kamerasi'ni kullanmayin. Sudayken
elektrikli bir cihazin kullaniimasi elekt-
rik carpmasi riskini artirir.

Gerektiginde, AT uyumluluk beyani (890-011-
320.10) ayni bir kitapgik olarak, bu kilavuzun
yaninda yer alir.

Bu RIDGID® Girtinii ile ilgili sorulariniz igin:

- Bulundugunuz bélgedeki RIDGID bayisi
ile iletisim kurun.

- Yerel RIDGID irtibat noktasinin iletisim
bilgilerine erismek icin www.RIDGID.com
veya www.RIDGID.eu adresini ziyaret edin.

- RIDGID Teknik Servis Depart-
mani ile iletisim kurmak icin
rtctechservices@emerson.com
adresine yazin veya ABD ve Kanada'da
(800) 519-3456 numarali telefonu arayin.

Aciklama, Teknik
Ozellikler ve Standart
Ekipman

Aciklama

micro CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi,
3' (90 cm) esnek bir kabloya entegre olan ka-
mera lensi ve 1sik kaynagindan gelen renkli
gOruntlyd canli olarak gériintuler. Dar nok-
talara bakmak ve ters 1sin ile LCD'de gergek
zamanli goriinti elde etmek icin kullanilabi-
lir. Genel kullanima y&nelik bir 3/," (17 mm)
kamera kafasi ile birlikte verilir.

micro CA-25 Muayene ve Gézlem Kameras: RIDGID

Ozellikler

EKran......ooeeeecssnnenns 2.4" (60,9 mm)
Renkli LCD (480 x 234
Coziintrluk)

Aydinlatma............. 4 Adet Ayarlanabilir LED

Kablonun

Ulasabilecegi

(0.1 4[| S —— 3'(90 cm) Sabit Kablo
10' (3 m) (IP67)
derinlige kadar su
gecirmez

Kamera Kafasi......... 3" (17 mm)

Video CIKIShucreeennn. RCA (3' (90 cm) Kablo
Dabhil)

TV-CIKISLreceeerreens NTSC

Calisma Sicakligr.... 32°F - 122°F
(0°C ~ 50°C)

Saklama Sicakhidr... -4°F - 140°F
(-20°C ~ 60°C)

Saklama Nemi........ %15 ~ %85 RH

Alan Derinligi

[(D16]2) FUv—— 0.04" (10 mm) ~«
(sonsuz)

Gu¢ Kaynagi........... 4 x"AA’, Alkalin veya

Sarj Edilebilir Piller

Ek Parcalar.. Kanca, Miknatis, Ayna
Agirlik...... 1.351bs (0,6 kg)
Standart Ekipman

micro CA-25 Muayene ve Goézlem Kamerasi
asagidakilerle birlikte verilir:

« micro CA-25 Sabit 3' (90 cm) 17 mm
Kamera kafasi

+ 3'(90 cm) RCA Kablosu

- Kanca, Miknatis, Ayna Aksesuarlari
« 4 x"AA"Piller

+ Tasima Cantasi

« Kullanma Kilavuzu

Sekil 1 - micro CA-25
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Kumandalar

LED
Parlakhk

Azaltma Parlakhgini

Arttirma
Agma/Kapama

Goriintiiyii (Giig)

Dondiir

Sekil 2 - Kumandalar

FCC Agiklamasi

Bu cihaz test edilmis ve FCC Kurallarinin 15.
bolimi cercevesinde B Sinifi dijital cihaz
limitlerine uygun bulunmustur Bu limitler
bir yerlesim alaninda zararl parazitlere karsi
makul bir koruma saglamak tzere tasarlan-
miglardir.

Bu cihaz, radyo frekans enerjisi Uretir, kulla-
nir ve yayabilir, eger talimatlara uygun olarak
kurulup kullaniimaz ise telsiz iletisimlerde za-
rarl parazitlere neden olabilir.

Bununla birlikte belli bir kurulum sonrasinda
parazitlenmenin ortaya ¢ikmayacagina dair
bir garanti yoktur.

Eger bu cihaz, radyo ve televizyonun ses/
gorintl aliminda cihazi ACIK ve KAPALI hale
getirerek tespit edilebilen zararl parazitlen-
melere neden olursa kullanicinin parazit-
lenmeleri duzeltebilmek igin asagidaki on-
lemlerden bir veya daha fazlasini denemesi
onerilir:

- Alici anteni tekrar yonlendirin ya da yerles-

tirin.
- Cihaz ve alici arasindaki mesafeyi arttirin.

+ Yardim icin saticiya ya da tecriibeli bir rad-
yo/TV teknisyenine danisin.

Elektromanyetik
Uyumluluk (EMC)

Elektromanyetik uyumluluk terimi, elektro-
manyetik yayllma ve elektrostatik bosalma-
larin bulundugu ortamlarda ve diger ekip-
manlarda elektromanyetik parazite neden
olmadan Uriinlin, sorunsuz olarak ¢alismasi
anlamina gelir.

RIDGID micro CA-25 Muayene ve
GOzlem Kamerasi tim gecerli EMC standart-
larina uyumludur. Ancak diger cihazlarda pa-
razite neden olma ihtimali 6nlenemez.

Cihazin Montaji

Kullanim esnasinda ciddi yaralanma riskini
azaltmak amaciyla dogru montaj icin asagi-
daki prosediirleri izleyin.

Pillerin Degistirilmesi/Takilmasi

micro CA-25 Ulizerinde piller takil olmadan
gelir. Pil gostergesi kirmizi yaniyorsa, pillerin
degistirilmesi gerekir. Pil akmalarini 6nlemek
icin uzun sureli saklamadan once pilleri ¢ika-
rn.

1. Pil kapagini agmak icin kilit digmesini
ortaya kadar kaydirin (Bkz. Sekil 3) ve pil
boélmesini micro CA-25 Muayene ve Goz-
lem Kamerasi'dan c¢ikartin (Bkz. Sekil 4).
Gerekirse pilleri ¢ikarin.

.

Sekil 3 - Pil Kapagi

2. Pil bolmesinde belirtilen kutuplara dik-
kat ederek 4 yeni AA alkalin pili (LR6)
takin. Pilin akmasini 6nlemeye yardimci
olmak icin tim pilleri degistirin.
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3. Pil bélmesini 6nce muayene ve gdzlem
kamerasi kutup ucuna yerlestirin. Bolme
sadece tek yone hareket eder. Zorlama-
yin. Pil kapagini kapatin, sikica kapatildi-
gindan emin olun.

Sekil 4 - Pil Bolmesi

Bir Aksesuar Takma

Dahil olan g aksesuar (ayna, kanca ve mik-
natis) da (Sekil 1) kamera kafasina ayni sekil-
de takilmaktadir.

Baglamak icin, kamera kafasini Sekil 5 Gzerin-
de gosterildigi gibi tutun. Aksesuarin yarim
daire ucunu, Sekil 5'te gosterilen sekilde ka-
mera kafasinin icerisine kaydirin. Daha sonra
aksesuarin uzun kolu gosterildigi gibi uzana-
cagi sekilde aksesuari 1/4 tur dondurin.

\

Aksesuar

Sekil 5 - Aksesuarlarin Yerlestirilmesi

Calisma Oncesi Kontrol

A UYARI
[ )

Her kullanimdan dnce elektrik carpmasi ve
diger sebeplerden kaynaklanabilecek ciddi
yaralanma riskini azaltmak ve aletin zarar
gormesini onlemek icin muayene kamera-
nizi inceleyin ve her tiirlii sorunu giderin.

micro CA-25 Muayene ve Gézlem Kameras: RIDGID

1. Cihazin kapali oldugundan emin olun.

2. Pil bélmesini cikarin ve bélmeyle pillerin
hasar gorip goérmedigini kontrol edin.
Gerekirse pilleri degistirin. Piller hasarliy-
sa, Muayene ve Gozlem kamerasini kul-
lanmayin.

3. Ekipmanin lizerindeki tim yadi, gres ya-
gini veya tozu temizleyin. incelemede
ve aletin elinizden kaymasini dnlemede
yardimci olur.

4. microCA-25Muayeneve GézlemKamerasi'ni
kirik, asinmis, eksik, yanlis yerlestirilmis veya
yanlis baglanmig parcalar ve normal, gtivenli
kullanimi engelleyebilecek durumlar agisin-
dan kontrol edin.

5. Kameranin kafa lensinde yogunlasma ol-
madigini kontrol edin. Lensin icinde yo-
gunlasma olmussa alete zarar vermemek
icin kamerayi kullanmayin. Kullanmadan
once suyun buharlasmasini bekleyin.

6. Tum kabloyu kirik ve hasara karsi kontrol
edin. Hasar gérmus kablo aletin icine su
girmesine yol acar ve elektrik carpmasi
riskini artirr.

7. Uyar etiketinin varligini, saglam ilistiril-
digini ve okunur oldugunu kontrol edin.

STOCTS00041007

RIDGID &%

Sekil 6 - Uyari Etiketi

8. inceleme sirasinda herhangi bir sorun
tespit edildigi takdirde, muayene kame-
rasi gerektigi gibi tamir edilene kadar
kullanmayin.

9. Kuru ellerle, pil tutucusunu tamamen
yerine oturdugundan emin olarak tekrar
takin.

10. Gu¢ Digmesi'ne Basin ve 1 saniye boyun-
ca Basili Tutun. Kamera hazir oldugunda
bir gériintii cikacaktir. Unite diizgiin ¢ca-
lismazsa, pilleri degistirmeyi deneyin.
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11. Aleti KAPALI duruma getirmek icin Giig
Diigmesine Basin ve 1 saniye boyunca
Basili Tutun.

Aletin ve Calisma Alaninin
Hazirlanmasi

A UYARI

0’

Elektrik carpmasi, dolasma ve diger sebep-
lerden kaynaklanabilecek yaralanma riski-
ni azaltmak, cihazi ve sistemin hasar gor-
mesini dnlemek icin micro CA-25 Muayene
ve Gozlem Kamerasi'mi ve calisma alanini
bu prosediirlere gore hazirlayin.

1. Calisma alanini asagidakiler agisindan kont-
rol edin:

- Yeterlisiklandirma.

« Yanabilir sivilar, alev alabilir buhar veya
tozlar. Alanda boyle bir kaynak olma-
si durumunda tanimlayip diizeltene
kadar calisma yapmayin. micro CA-25
Muayene ve Goézlem Kamerasi patla-
maya karsi korumali degildir ve kivil-
camlara neden olabilir.

« Operator icin acik, diiz, saglam, kuru
yer. Suda dururken muayene kamera-
sini kullanmayin.

2. Muayene ve GOzlem edeceginiz alan
veya boslugu inceleyin ve micro CA-25
Muayene ve Gozlem Kamerasi'nin is icin
uygun ekipman olup olmadigini belirle-
yin.

» Bosluga erisme noktalarini belirleyin.
17 mm'lik kamera kafasinin icinden ge-
cebilecegi asgari acikhdin capi yaklasik
19 mm boyutundadir.

Kablo icinde ¢ok keskin donusler ge-
rektirecek herhangi bir engel olup ol-
madigini belirleyin. Muayene kamerasi
kablosu zarar gérmeden 2" (50 mm)
yaricapina kadar kiculebilir.

+ Muayene edilecek alanda elektrik kay-
nagdi olup olmadigini kontrol edin. Eger
varsa elektrik carpmasi riskini azaltmak
icin bu alandaki gui¢ kapatiimalidir. Mu-
ayene esnasinda giiciin geri agilmasini
onlemek icin uygun proseddrleri kulla-
nin.

- Ozellikle su yollarinda herhangi bir kim-
yasal olup olmadigini belirleyin. Her-
hangi bir kimyasalin oldugu yerlerde
calismak icin gerekli olan 6zel giivenlik
tedbirlerini kavramak onemlidir. Gerek-
li bilgiler icin kimyasalin imalatgisiyla
irtibata gecin. Kimyasallar muayene ka-
merasina zarar verebilir veya asinmaya
ugratabilir.

+ Alanin ve alandaki esyalarin sicakligini
belirleyin. Muayene ve Gozlem kame-
rasinin ¢calisma sicakhgr 32°F ve 122°F
(0°C ve 50°C) arasindadir. Bu araligin
disinda kalan alanlarda kullanmak veya
daha sicak ya da soguk cisimlere temas
ettirmek kamerada hasara neden ola-
bilir.

+ Muayene edilecek alanda herhangi bir
hareketli parca olup olmadigini kontrol
edin. Eger bdyle parcalar varsa dolas-
ma riskini azaltmak amaciyla muayene
esnasinda bu parcalarin hareketi en-
gellenmelidir. Muayene esnasinda par-
calarin hareketini 6nlemek icin uygun
kilitleme proseddrleri kullanilmahdir.

micro CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi
is icin uygun ekipman degilse, RIDGID'den
baska muayene ve gozlem cihazlar da te-
min edebileceginizi unutmayin. RIDGID
Urlnlerinin tam listesi icin www.RIDGID.com
veya www.RIDGID.eu adresindeki cevrimigi
RIDGID kataloguna bakin.

3. micro CA-25 Muayene ve Gézlem kame-
rasinin dlizglince muayene edildiginden
emin olun.

4. Yapacaginizise uygun aksesuarlar segin.

Kullanim Talimatlan

A UYARI
[ ]

QI

Kir ve diger yabanci maddelere karsi gozii-
niizii korumak icin her zaman g6z koruyu-
cular takin.

Elektrik carpmasi, dolasma ve diger sebep-
lerden kaynaklanabilecek yaralanma ris-
kini azaltmak icin calistirma talimatlarina
uyun.

1. Muayene ve Gozlem kamerasinin ve calis-
ma alaninin diizgiince hazirlandigindan ve
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calisma alaninda izleyiciler ve diger dikkat
dagiticilarin olmadigindan emin olun.

Giig
\ Durum
LED Isig
Parlakhk LED
Azaltma Parlakhigini
Arttirma
Goriintiiyli Agma/Kapama

Dondiir (Giig)

Sekil 7 - Kumandalar

2. Gii¢ Agik: Gli¢ diigmesi'ne Basin ve 1 sa-
niye boyunca Basili Tutun.

Pil gostergesi YANACAKTIR. Pil gésterge-
si YESIL yaniyorsa micro CA-25 Muayene
ve Gozlem Kamerasi'nin pilleri iyi durum-
dadir. Pil gostergesi KIRMIZI yaniyorsa,
pillerin degistirilmesi gerekir. LED YAN-
MIYORSA, pillerin degistirilmesi gerekir.

3. Kabloyu énceden bicimlendirme: in-
celenecek alan igin gerekiyorsa, kabloyu
onceden bicimlendirin. Capi 2" (50 mm)
degerinden az olacak sekilde bikerek bi-
¢imlendirmeye calismayin, kabloya zarar
verebilir.

4. LED Parlaklik Ayari: LED'leri ACIN. Ka-
mera kafasli, incelemeye yardimci olma-
sl icin dort beyaz LED ile donatilmistir.
LED parlaklik ayarini ETKINLESTIRMEK ve
ayarlamak icin + ve — diigmelerini kulla-
nin.

5. inceleme: Kamera kafasini ve kabloyu
incelenecek bosluga yerlestirin. Kamera
kafasini ve kabloyu, muayene ve gézlem
kamerasi disindaki cihazlarda kullanma-
yin. Kamera kafasini ve kabloyu yol agma
amaciyla kullanmayin. Kamera kafasini
ve kabloyu, dar kivrimlarda veya bos-
luklarda zorlamayin. Bu gibi kullanimlar
alete ve incelenen alana zarar verebilir.

6. Goriintii Dondiirme: Gerekiyorsa, go-
rintlyd dondir digmesine basilarak
ekrandaki gorlntl saatin tersi yonde
180 derecelik artislarla dondurilebilir.

7. Gii¢ Kapali: Gozlem tamamlandiginda
gorintileyiciyi ve kabloyu muayene ala-
nindan dikkatlice geri ¢cekin. Aleti KAPALI

micro CA-25 Muayene ve Gézlem Kameras: RIDGID

duruma getirmek icin gl¢ diigmesine
Basin ve 1 saniye boyunca Basili Tutun.
Alet, son diigme basimindan 30 dakika
sonra veya piller cok fazla bosalirsa oto-
matik olarak KAPANACAKTIR.

Goriintiileme

micro CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi,
uzaktan goriintiileme veya dahili RCA kab-
losuyla kaydetme amaciyla bir televizyona
veya baska monitore baglanabilir. Tutamagin
yaninda bulunan lastik kapadi acin ve RCA
kablosunu TV-CIKIS jakina takin.

Diger ucunu, televizyon veya monitor Gizerin-
deki Video Giris jakina takin. Televizyon veya
monitorin, gorintld alimini saglamak icin
dogru girise ayarlanmasi gerekebilir.

Sekil 8 - TV-CIKIS Jaki

Temizleme

Temizlikten once pilleri ¢cikartin.

« Kullanimdan sonra kamera kafasiyla kablo-
sunu her zaman hafif sabun veya deterjan-
la temizleyin.

- LCD'yi kuru bir bezle nazik¢e temizleyin.
LCD'ye ¢ok bastirmaktan sakinin.

« El ekran birimini temiz, kuru bir bezle te-
mizleyin.

Saklama

RIDGID micro CA-25 Muayene ve Gozlem Ka-
merasl, -4°F (-20°C) ile 140°F (60°C) arasinda
kuru ve glivenli bir alanda saklanmalidir.

micro CA-25 Muayene ve Gézlem kamerasini,
cocuklarin ve aleti kullanma deneyimi olma-
yan Kkisilerin erisemeyecegi kilitli bir yerde
saklaym.
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RIDGID  micro CA-25 Muayene ve Gozlem Kamerasi

Pil akmalarini dnlemek icin uzun sireli de-
polamadan veya nakletmeden &nce pilleri
cikarin.

Servis ve Tamir

Hatali bakim veya onarim RIDGID micro
CA-25 Muayene ve Go6zlem Kamerasi'nin
giivenli sekilde calismasini 6nleyebilir.

RIDGID aletleri iscilik ve malzeme kusurlarina
karsi garantilidir. Bu Urlin servis gerektirirse:

- RIDGID Teknik Servis Depart-
mant ile iletisim kurmak icin
rtctechservices@emerson.com
adresine yazin veya ABD ve Kanada'da
(800) 519-3456 numarali telefonu arayin.

Yerel RIDGID irtibat noktasinin iletisim
bilgilerine erismek icin www.RIDGID.com
veya www.RIDGID.eu adresini ziyaret edin.

« Satin aldiginiz yere iade edin.

Elden Cikarma

RIDGID micro CA-25 Muayene ve Gozlem
Kamerasi'nin parcalari degerli malzemeler
icerir ve geri dontistime tabi tutulabilir. Bulun-
dugunuz bolgede geri doniisim konusunda
uzmanlagsmis sirketler bulunabilir. Parcalari
gecerli diizenlemelere gore elden cikarin.
Daha fazla bilgi igin yerel yetkili atik yonetimi
birimi ile iletisim kurun.

AB Ulkeleri icin: Elektrikli cihazlar
ev atiklari ile birlikte atmayin!

Atik Elektrikli ve Elektronik Cihazlar

icin Avrupa Yonergesi 2002/96/EC

ve yerel mevzuata uygulanmasina
mmm gOre, kullanilamayacak durumdaki
elektrikli cihazlar ayn olarak toplanmali ve
cevreye zarar vermeyecek sekilde elden ¢ika-
rilmalidir.

Pillerin Elden Cikariimasi

AB lkeleri icin: Anizali veya kullaniimis piller
2006/66/EEC yonergesine gore geri doniistl-
rilmelidir.
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micro CA-25

UHcnekuuoHHasd
BujeoKamepa

A BHUMAHMUE!

Mpexpe yem nonb3oBaTbCcA
3TUM YCTPOWNCTBOM, BHUMa-
TeNbHO NPoYMTaNTe AaHHOe
PYKOBOACTBO MO 3KCnaya-
Taunn. HenoHnmaHmne n He-

cobniofeHne copepKaHuA
AAHHOTO PYKOBOACTBA MO-
XKET MpuBecTM K nopaxe-
HUIO 3/IEKTPUYECKUM TOKOM,
nox<apy m (unv) cepbesHom
TpaBme.

WNHcnekunonHan Bupgeokamepa micro CA-25

3anuuwmTe HInKe 3aBOACKOI HOMeP U3AeNUA, YKa3aHHbIA Ha UPMEHHOI TaBAHuKe, 1 COXpaHWTe ero.

3aBop-
[
Ne
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CopepxaHne

0603HaueHNsA TEXHUKKN 6e3onacHoCTU 43

O6wwan nHpopmMaLus Mo TeXHNKe 6e30MacHOCTU 43
Be3sonacHocTb B paboyelt 30He 43
OneKTpo6e30MnacHOCTb 43
JlnuHana 6esonacHocTb 43
kcnnyatauma n obcnyxmBaHrie 06opyaoBaHmA 44
TexHuyeckoe obcnyKrBaHme 44

NHdopmauua no TexHnKe 6e30nacHOCTY Npu paboTe C faHHbIM YCTPONCTBOM......44

Mepbl 6€30MacHOCTV NP paboTe C MHCNEKLMOHHON Bugeokamepoii micro CA-25.....45
OnucaHune, TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUKA N CTaHAapPTHbIE NPUHAANEKHOCTH........ 45

OnucaHne 45
TexHnuecKune xapakTepucTnkm 46
CraHpapTHble NPYHAANEXHOCT 46
CpepncTBa ynpaeneHus 46
3asasneHune QPepepanbHoin Komuccun Casm CLUIA 47
SneKTpoMarHuTHasA coBmecTumoctb (AMC) 47
C6opka npubopa 47
3ameHa/ycTaHOBKa 6aTapen 47
YcTaHOBKa NpuHaanexHocTen 48
MpepsKcnayaTaLnoHHbIN OCMOTP 48
MogroroBka npn6opa 1 pa6oueri 30HbI 49
PykoBogcTBO no aKcnnyaTtauumn 50
MpocmoTp n306parkeHNn 51
Yuctka 51
XpaHeHune 51
0O6cnyKnBaHue  peMOHT 51
YTunusauynsa 51
YTunusauma akkymynaTopos 52
MounsHeHHaA rapaHTuA 3agHAA 06noXKa

* MNepeBOA NCXOAHBIX MHCTPYKLMIN
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_ micro CA-25 UHcnekunoHHas Buaeokamepa RIDGID

0603HauYeHNA TeEXHNKN 6e3onacHOCTI

MpepynpeanTenbHble 3HaKN 1 CUTrHasbHble C/IOBA, UCMOMb3yeMble B JaHHOM PYyKOBOACTBE
o 3KCNyaTauuy U Ha U3fenun, cnyxaT Afia coobLeHnA BaXXHON nHpopmaLmm no 6esonac-
HoCTW. B jaHHOM pa3pene o6bACHAETCA 3HaUYeHVEe STUX CUTHAsbHBIX CJI0B 1 3HAKOB.
370 3HaK onacHocTn. OHO Mcnonb3yeTca, YTobbl NpefynpeAnTb BaC O TpaBMaTUYECKUX
onacHocTax. Cobniofarite TpeboBaHVA BCEX COOOLLEHWNI MO TEXHUKe 6e30MNacHOCTM, KOTO-
pble cnefytoT 3a AaHHbIM CUMBOJIOM, YTOObI 136€XaTb BO3MOXXHbIX TPaBM U/ NeTarbHOro
ncxopa.
PNCNEYGTEN  OMACHO yka3sbiBaeT Ha OnacHyto CUTyaLmio, KOTopas, eciin ee He u3bexaTb, Npu-
Be/EeT K NleTallbHOMY CXOfY WM K 3HaUNTeNIbHON TpaBMe.

A BHUMAHUE BHUMAHWE yKa3biBaeT Ha OnacHyto cuTyaLuio, KOTopas, eciv ee He n3bexatb,
MOXeT NMPUBECTM K JleTaNlbHOMY UCXOAY UMK K 3HaUUTEIbHO TPaBMe.

e lq o]l ;(¢8 OCTOPOXHO yKasblBaeT Ha OnacHylo CuTyauuto, KOTopas, ecii ee He u3-
6exaTb, MOXKET MPUBECTUN K HE3HAUNTENIbHOW TPaBMe MU K TpaBMe cpefHeit

TAXECTW.
MPEOYNPEXIEHUE yka3biBaeT Ha nHbOPMALMIO, OTHOCALLYIOCA K 3aLyuTe
VMyLLeCTBa.

ncnonb3oBaHnem obopyaoBaHua". PyKOBOACTBO MO SKCyaTaunmn COAEPXKUT BaXKHYO
nHdOopMaLmio Mo 6e30MacHON 1 Haanexallein paboTte c 060pynoBaHMEM.

@ DTOT 3HaK O3HauaeT "Bceraa HageBanTe 3almnTHbIE OYKU C GOKOBLIMI LWMTKAMU U 3a-

@ JTOT 3HaK O3HayaeT "BHMMaTEeIbHO NMpoUKTanTe PYKOBOACTBO MO SKCMyaTauuu nepeq

KpbITble 3alMTHbIe OUKM MPW TPAHCMOPTUPOBKE WN SKCMyaTauuy AaHHOro 06opyno-
BaHUsA, YTOObI CHV3UTb PUCK TPAaBMUPOBaHNA rnas"”.

A TOT 3HaK yKa3blBaeT Ha PUCK TOTO, YTO PYKW, NanbLibl MW APYrve YacTy Tena MoryT ObiTb
3aLlemeHbl UKW 3aTAHYTbI B MPUBOA AN ApYrue ABUKYLMECA YacTu.

-—_ e
j\ 3TOT 3HaK YKa3blBaeT Ha ONACHOCTb NOPaXKEHNA SEKTPUYECKIM TOKOM.

06“laﬂ “H¢opma““ﬂ no UYTO MOXeT NpumBecTn K BOCMJlaMeHe-
6 HWIO MbIIV U Fa30B.

TeXHMKe besonacHocTn - He ponyckaetcs npucytcreme getein

1 NOCTOPOHHUX NNL BO Bpems pa6o-

A _BHVUMAHUE Tbl ¢ o60pyaoBaHnem. He otsnekaii-

Mpoutute BCe NMpepynpeXpeHNA OTHOCK- Tecb OT paboTbl, YTObbI He NOTepPATb

TenbHO 6e30NacHOro NCNoJib30BaHNA N BCe ynpasnexme npuGopom.
nHcTpykuyun. Heco6niogenne stux npepy-

npeXxXAeHNii U UHCTPYKUMI MOXKeT npuBe-
Crlll K‘:opamenmo Bl:lyeKl':'plll‘leCKIIIM TgKOM, 3ﬂeKTpoﬁe30l‘IECHOCTb
noxapy n/unu cepbesHoi TpaBme. + He npukacaiitecb K 3a3emseHHbIM No-
BEPXHOCTAM, Hanpumep, Tpy6am, Ha-
COXPAHUTE HACTOALLYIO rpeBaTenAAM, KyXOHHbIM N/IMTaM 1 XO-
UHCTPYKLUIO! nopvnbHUKam. B npotusHom cnyvae,

eCcnn TeNno 4vesioBeka 3a3eMsieHO, PUCK
nopa*keHnA TOKOM NOBbILWaeTCA.

Beperute o60pyaoBaHe OT AOXKAA N
Bnaru. [IPOHNKHOBEHME BOAbI BHYTPb
obopyfoBaHMA yBENMUMBAET onac-
HOCTb MOPaXXEHVIA TOKOM.

be3sonacHocTb B paboueii 30He

- Pa6ouan 30Ha gonmkHa 6bITb pacum-
LeHa 1 XopoLuo ocBeLeHa. HecuacT-
Hbl€ Clyyau MPOVICXOAAT, KaK Mpasuo,
B 3arpOMOKAEHHbIX 1 caboocBeLeH-

HbIX 30HaX. Jinynan 6e3onacHOCTb
- Hepgonyctumo ncnonbsoBatb 060py-
[OBaHIe BO B3PbIBOONACHbIX cpefax,
TO eCcTb B6/IM3M roploumnx XKnpaKocreil,
rasoB unu nbinu. [pu pabote ¢ o06o-
pyAoBaHVeM MOTYT MOABUTLCA UCKPbI,

- byabre BHMMaTeNbHbI, KOHTPONNPYIiTE
BbINOMNHAEMble [eliCTBMA U NONb3yii-
Tecb 3paBbIM CMbICIIOM Npy paboTe ¢
npu6opom. 3anpelyaerca SKcnyaTu-
poBaTtb Npu6op, HaXoAACh B yCTaBLLEM
COCTOAHWV W NOA AEIICTBIEM HapKO-
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RIDGID  micro (A-25 MHcnekunonnas Bupeokamepa

TUKOB, anKoroJiAl WM NeKapCTBEHHbIX
npenaparoB. [loTepsa KOHUEeHTpauun
npw pabote c 060pyaoBaHNEM MOXKET
NPUBECTU K CEPbE3HbBIM TPaBMaM.

» He nepeHanpsraiitecb. Bcerga coxpa-
HAINTEe YCTONYMBOE NOJIOXKEHNE 1 paB-
HoBecue. DTo obecneunBaeT 6onee
yBepeHHoe BnafeHve npnbopom B
HenpejcKkasyemblX CUTyaumax.

« Wcnonb3yiite nHanBMAYyanbHble cpep-
cTBa 3awmTbl. Bcerga wncnonb3lymnte
cpefcTBa 3awuTtbl rnas. Mcnonb3o-
BaHMe B COOTBETCTBYIOLNX YCIOBUAX
NblIe3alWnTHON MacKu, OGOTUHOK C
HeCKONb3AWMMM MOoAOoWBaMK, Ka-
CKu, 6epyluen unu Apyrux 3alnTHbIX
CpeAcTB CHUXKAeT TPaBMOOMAaCHOCTb.

dKcnayaTauunsa n o6cnyKusaHmne
o6opynoBaHus

+ He neperpy:aiite o6opygosaHue. Uc-
nonb3yiiTe COOTBETCTBYIOLlEE 060pY-
[OBaHNe A/ KaXAoro Tuna pa6otbi.
MpaBunbHbIN BbIGOP 060pPyAOBaHNA B
COOTBETCTBUM C 3afjauyein cnocobcTay-
eT 6onee KayecTBEHHOMY, 6e30mMacHo-
My 1 ObICTPOMY BbINOSHEHMIO PAabOTHI.

- He ucnonb3syiite 060pygoBaHue, ecnv
ero nepekniouaTesib He NepeBoAUTCA
B nonoxeHue "BKJT" unu "BbIKJT". JTio-
601 NpubOp C HeMcnpaBHbIM BbIKO-
yaTesiem 3MeKTPOMNUTAHKA OMaceH, ero
cnepyeT OTPeMOHTMPOBATh.

- Mepen BbinonHeHnem nOGbIX pery-
NNPOBOK, 3aMeHbl NpUHaA/IeXKHOCTeN
M NocTaHOBKO Npr6opa Ha XxpaHe-
Hue cnefyeT BbiTaWUTb U3 Hero 6ata-
peiikn 3nekTponutaHus. [logo6Hble
Mepbl NPefOCTOPOXKHOCTM  CHUXAIOT
TPaBMOOMACHOCTb.

- XpaHuTte Heucnonb3yemoe obopypao-
BaHue BAanm ot geren. He gonyckan-
Te WuCnonb3oBaHUA o6GopyaoBaHUA
nuuamu, He paboTaBLIMMI C HUM pa-
Hee 1 He 03HAKOMJIEHHbIMMU C faHHbI-
MN  MHCTpyKumammn. Ob6opyrnoBaHue
MOXeT NPeACTaBNATb ONACHOCTb B py-
KaX HEKBaJ'IVId)I/ILl,VIpOBaHHbIX nonb30-
BaTenemn.

- CnepuTe 3a cocTosiHMeM o6opyaoBa-
HuA. CnegyeT npoBepsATb OTCYTCTBUE
HEeCOOCHOCTV WAV 3aefaHus LBUXKY-
LUVIXCA YacTeln, OTCYTCTBME UMV MOJSIOM-
Ky AeTanei U UHbIX YCII0BUiA, KoTopble
MOryT OTPWLATENIbHO MOBAVATL Ha
paboty npubopa. B cnyyae nospexae-

HVA 06OPYAOBaHUA YCTPaHWUTE Hemno-
nagku nepep paboton. HencnpasHoe
TeXHMYeckoe COCTOAHME MpUbopos
ABMIAETCA MPUYMHON MHOTUX HecyacT-
HbIX Cly4aesB.

WUcnonb3yiite o6opyaoBaHue u npu-
Ha/y1eXKHOCTN B COOTBETCTBUM C HAacTo-
AWM PYKOBOACTBOM, MPUHMMas BO
BHMaHWA YCNIOBUA U LieNn SKCrlyara-
unu. Mcnonb3oBaHne obopynoBaHue
He Mo Ha3HaYeHWI0 MOXeT CTaTb Nnpu-
UYMHOW OMacHOW CUTyaLK.

WUcnonb3yiite TONbKO NpUHaIEKHO-
CTN, peKoMeHAOBaHHble NpPON3BOAN-
Tenem anA gaHHoro npu6opa. MNpvHaa-
NeXXHOCTW, noaxoAALve Ana paboTbl ¢
onHVM obopyaoBaHuem, MOryT ObiTb
OMacHbIMM NP UCMONb30BaHNN C ApY-
M.

Cnepuite 3a Tem, YTO6GbI pyuKku npn6o-
pa ocTaBanucb CyXmmu U YNCTbIMUL; He
ponycKaliTe nonagaHuA Ha HAX Macna
wnm cmasku. JTo obecneunT nydiee
ynpasneHue o6opyaoBaHMEM.

TexHnyeckoe o6cnyxnBaHme

- PemMOHT 060pyfi0BaHUNA [OMKEH OCY-
WeCTBAATBCA KBaNMPULUMpPOBaHHbIM
NepCcoHasiom C UCMoNb30BaHNEM TOSb-
KO MAEHTUYHbIX 3anacHbIX yvacTeil.
Tonbko TakMM 06pa3oM rapaHTUpyet-
cA 6e30MacHOCTb NPV NCMONb30BaHUN
npubopa.

Undopmaunsa no TexHnke
6e3onacHocTn npu pa6orte
C AAHHDbIM YCTPONCTBOM

A BHUMAHUE

[laHHbIA pa3fen CcOAepXUT BaXKHYIO WH-
dopmauuio no 6esonacHocTn, cneyndunye-
CKYI0 ANA faHHOI NHCNEeKUNOHHOI Bujeo-
Kamepbl.

YT106bI CHU3UTD PUCK MOPAXKEHUNA SNEKTPOo-
TOKOM WAM MONAYYeHMA APYroifl Taxenom
TpaBMbl, Nepep UCNONIb30BaHNEM NHCNEK-
LVOHHOI BuAeoKamepbl micro CA-25 BHU-
MaTeNIbHO 03HAKOMbTECb € STUMM MepamMmu
npeAoCTOPONKHOCTU.

COXPAHUTE HACTOALLYIO
WHCTPYKLMIO!

B mepeHocHOW CymKe MHCNEKUMOHHOW BU-
feokamepbl micro CA-25 nmeetca Kapmallek
ONA PYKOBOACTBA, C TeM yToObl onepaTtop
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BCerja HOCUN PYKOBOACTBO BMecCTe C 060-
pynosaHviem.

Mepbi 6e3onacHoCTY Npu pa6oTe
C IHCNEeKLNOHHON BugeoKamepo
micro CA-25

- lonoBka ¢popmupoBaHusa nsobpaxe-
HuA Bupeokamepbl micro CA-25 un
Kabenb MMelOT BOAO3aLUNTHOE WC-
nosiHeHne Ao rny6uHbI Norpy»KeHus
10 ¢ytoB (3 metpa). lNepeHocHo
610K Aucnnen He MMeeT BOAO3aLLUT-
HOrO uCnosHeHuA. He noaseprante
6nOK Ancnnea BO3AENCTBUIO BOAbI NN
[oXAA. OTO MOBbILWAET PUCK Nopaxe-
HUA NeKTPUYECKNM TOKOM.

+ He nonb3yirecb MHCNEKUMOHHON BU-
Aeokamepoi micro CA-25 Tam, rge mo-
JKeT NpUCYTCTBOBaTb JMeKTpuyeckoe
HanpsiKeHue. DTO NOBbILWAET PUCK NO-
PaXXeHWA SNEKTPUYECKIM TOKOM.

+ He nonb3yiitecb NHCNEKUMOHHON BU-
AeoKamepoi micro CA-25 Tam, rge npu-
CYTCTBYIOT ABIDKYLUVIECA ACTA/IN MeXa-
HMU3MOB. 3TO MOBbILLIAET PUCK TPaBM OT
3anyTbiBaHWA B ABVKYLLMXCA YaCTAX.

+ He wucnonbsyiite 10T npu6op Ana
OCMOTpa NoAeil N KaKo-nn6o nHow
MeAVILHCKOW Lenun. JTO He MeanLH-
cKuii nprbop. Takoe NpuMeHeHve npu-
60pa MOXeT MPUBECTU K TPaBMaM.

- Bcerpa ucnonbsyiite COOTBETCTBYIO-
Wwre NHAMBNAYanNbHble CpeAcTBa 3a-
WMTbI NPy paboTe ¢ MHCNEeKLOHHON
Bupaeokamepori micro CA-25. B Bogo-
CTOKaxX U Jpyrux paboymx 30Hax MoryT
coAepXaTbCA  XMMMKaTbl, GakTepun
N Opyrve BeLLecTBa, KOTOpble MOryT
6bITb TOKCMYHBI, 3apa3sHbl, a TaKXe npu-
BOAWTb K OXOram nrmbo Aapyrum npo-
6nemam. B coctaB cooTBeTCTBYIOLMX
CPeACTB MHAMBUAYaNbHOWM 3alUTbi
Bcerga AOMKHbI BXOAUTb 3allUTHble
OUKM W nepyaTKu, a TaKkXKe MoryT
BXOAWTb JIaTEKCHble WN PEe3NHOBbIE
nepuyaTky, 3alnTHblE MAacKM ANA NnLa,
3aKpbITble 3aLlMTHbIE OYKM, 3aLUTHbIe
KOMOVHE30HbI, pecnmpaTopbl 1 06yBb
CO CTasIbHbIM HOCKOM.

- Cob6niopaiite rurneHy. Movite pyku u
Apyrvie YacTu Tena, conprKacasLwmecs
C copiepxaHnem BOAOCTOKOB, ropsayeit
BOJOW C MbIIOM Mnocsie paboTbl C UH-
CNeKUMOHHON BMaeoKamepor micro
CA-25 no ocmoTpy BOAOCTOKOB U Apy-
X 30H, KOTOPbIE MOTYT COfiepKaTb Xu-

micro CA-25 Uncnekumonnas eugeokamepa  RIDGID

MUKaTbl Mnn 6akTepuun. He ewwbte 1 He
KypuTe BO BpemA paboTbl nnu nepe-
HOCK/ WHCMEKLUMOHHOW BUAeOKaMe-
pbl micro CA-25. 9To nomoxeT npe-
[OTBPATUTb 3apakeHne TOKCUYHbIMMN
NN MHGEKLMOHHBIMM BELLeCTBaMM.

- 3anpeluyaetca paboTaTb C MIHCNEKLU-
OHHOI1 Bugeokamepou micro CA-25,
ecnu onepatop unn npubop Haxo-
AaTcA B BoAe. Pabota ¢ anekTponpu-
60pOM B BOZe NMOBbBILIAET PUCK yAapa
TOKOM.

[exnapaums cootsetctus EC (890-011-320.10)
BbINYCKAETCA OTAE/bHBIM COMPOBOANTENBHBIM
GYK/ETOM K JaHHOMY PYKOBOZCTBY TOJbKO MO
TpeboBaHwio.

Ecnn y Bac BO3HMKNIM BONPOCHI, Kacatowue-
cs a10ro usgenua RIDGID®:

- O6patrTech K MECTHOMY AVCTPUObLIOTO-
py RIDGID.

— YTO6bI HAlTV KOHTAKTHbI TenedoH
MecTHoro anctpubbtotopa RIDGID,
BonamnTe Ha caluT www.RIDGID.com nnm
www.RIDGID.eu B ceTn IHTepHeT.

- Obpatutech B OTAEN TEXHUYECKOrO
obcnyxmBanua RIDGID no agpecy
rtctechservices@emerson.com; 8 CLUA n
KaHagze Bbl TakXKe MOXeTe MO3BOHUTb MO
TenedoHy (800) 519-3456.

OnucaHmne, TexHnyecKkmne
XapaKTepucTukmn

N CcTaHAApTHDbIE
NPUHaANEXHOCTN

OnucaHmne

WHcnekumoHHasA Buaeokamepa micro CA-25
B peasibHOM BPEMEHV OTOOPaKaeT LiBETHOE
BMAeon306paxeHne, nosyyeHHoe C NoMo-
b0 AaTuMKa U300pakeHUsA Y UCTOYHUKA
CBETa, NOAKMOUYEHHbIX K rMOKomy Kabento
annHon 3' (90 cm). Bupeokamepy MOXHO
MCMonb30oBaTb ASIA MHCNEeKUUN TPYAHOAO-
CTYMHbIX MECT 1 MPOCMOTPa 13006parkeHNa
B peXK1Me peanbHOro BpeMeHM Ha LIBETHOM
MKK-moHuTOpe. Bugeokamepa nocraBnsaeT-
cA ans obLuero NprYMeHeHna C rofIoBKOMN
3" (17 mm).
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TexHunvyeckune XapaKTepucTtnkmn

ONCNNEN.eereerrenrrene LiBeTHown KK-gucnnen
C AvaroHarnblo
2.4 pronma (60,9 mm)
(pa3peLueHne
480 x 234)

MoacBeTKa......vcevernene 4 cBeToAmona C
perynupyemonm
APKOCTbIO

Pabouas gnviHa

KAOEMS.eveurrmnrrrrrerrersnees BopoHenpoHuLaembii
kabenb ot 3' (90 cm) fo
10' 3 m) (IP67)

[onoska

BUAEOKAMEPbI........... 3/," (17 mm)

BupeoBbIXog............. RCA (kabenb 3' (90 cm),
BXOAWT B KOMIJIEKT)

Bbixop

TENEeBU3NOHHOTO

curHana TV-Out........ NTSC

Pabouas

TemMnepaTypa............ 32°F-122°F
(0°C ~50°C)

Temnepatypa

XPAHEHUSA.cvermrrrrnnnes -4°F - 140°F

(-20°C ~ 60°C)
BnaxHocTb npu

XPAHEHUMN....covvvvvmrrannnne OTH. BNaXKHOCTb OT
15% po 85%

[ny6uHa peskoctn

(DOF).... 0.04" (10 MMm) ~ «
(6ecKoHeYHOCTb)

McTOUHMK

3MEKTPONUTAHNA.... 4 LENIOYHble
GaTapenku nnm
AKKyMynATopbI TUMa
VX

HaBecHble

npucnocobnerus...  Kproyok, MarHut n
3epKarno

1Y/ of- TR 1.35 Ibs (0,6 kr)

Cra HAAQPTHbIE NPNHaQNIEXXHOCTN

B KOMMNEKT NHCMEKLMOHHOW BMAeOKamepbl
micro CA-25 BXxogAaT cnefytoLme 31emeHTbl:

« micro CA-25 c kabenem 3' (90 cm) 1 ronos-
Kol GopMMpOBaHNA N306paxeHna 17 mm

- RCA-kabenb gnuHon 3' (90 cm)

+ KomnnekT nprcnocobneHnii: Kpoyok, mar-
HIWT 1 3epKano

+ batapenkn Tuna “AA’, 4 wr.
« QyTnAap Ans nepeHocKm

. PyKOBOﬂCTBO noJsib3oBaTenA

Puc. 1 - UHcneKunoHHasA BugeoKamepa
micro CA-25

CpepacTBa ynpasneHus

Jlamna
cocToAHNA
3NeKTPONMTaHUA
YBennuyexmne

APKOCTU
cBeToAnoAa

YMeHblueHne
ApKoCTU
csetoanopa
SnekTponuTaHne

Mosopot
n3o6pakeHnA

Puc. 2 - CpepactBa ynpasneHunsa
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3asBneHne ®egepanbHom
Komunccun Cesasn CLLUA

[aHHbIl Npr6op 6biN NPOTECTUPOBAH Y NO-
Ka3an COOTBETCTBME C OrpaHUYeHuAMN Ona
Knacca B umdppoBbIx yCTPOWCTB, B COOTBET-
ctBum ¢ Yactbio 15 Mpasun OKC. 311 orpa-
HUYEHNA NPeAcTaBNAOT cobo 060CHOBAH-
HYI0 3aLMTy NPOTUB HEJOMYCTMMbIX NMOMEX B
XKUbIX MOMELLEHUAX.

3TOT NprGOP reHeprpyeT, NCMONb3YeT U MO-
XKET N3/1y4aTb SHEPruio PaamnmoyacToT, v, ecin
OH He OyZeT YCTaHOBMEH 1 UCMOMb30BaH B
COOTBETCTBUM C PYKOBOACTBOM, MOXET CO3-
[aBaTb HEAOMNYCTUMblE MOMEXU ANS Paguo-
CBA3N.

OpfHaKo HeT rapaHTWi, YTO B KAKOM-TO KOH-
KPETHOM CJTyyae He ClyunTCA NMoMex.

Ecnu faHHbI Npubop co3faet HeponycTu-
Mble MOMexXU AfiA pagno nnbo TeneBusu-
OHHOrO MpKemMa, YTO MOXHO OnpeAenuTb
BKJ/TKOYAA n BbIK/TKOYAA npurbop, nonb3o-
BaTe/lb MOXeT NonpoboBaTh NCNPaBUTb MO-
MeXV ClIeAyoLWMMM Crocobamu:

« MepeopureHTpoBaTb NGO NepemecTUTb
MPUHMAIOLLYIO aHTEHHY.

+ YBENMUUTb ANCTaHUMIO MeXay nprbopom
N NPUEMHVKOM.

« Monyuutb KOHCynbTauumio y gunepa nm6o
OMbITHOrO TEXHMKa Mo pagno/TB.

DneKTpoMarHuTHasa
coBmecTnmocTtb (OMC)

TepMuH "snekTpomarHUTHasA COBMeCTMOCTb"
VICMONb30BaH C Liefiblo 0603HaUNTb CMOCo6-
HOCTb NpopyKTa 6e30Wn60YHO GYHKLMOHM-
poBaTb B cpefie C M3nyyaeMbiMy S1eKTpomar-
HUTHBIMW MOMEXaMu 1 N1eKTPOCTaTUYECKUMI
paspagamu, He co3faBas NEeKTPOMarHUTHbIX
nomex gpyromy obopynoBaHuio.

MHcnekuoHHan Bugeo-
kamepa RIDGID micro CA-25 cooTtBeTcTBYeT
BCEM [AeiCTBYIOWMM CTaHAapTam MO 3SMeK-
TpomarHuTHon coBmectumoct SMC. OfHa-
KO, HEBO3MOXHO MOJSIHOCTbIO UCKNIOUNTD Be-
POATHOCTb CO3faHNA NPUOGOPOM Nomex Ans
OpPYrvX yCTPOWCTB.

micro CA-25 Uncnekumonnas eugeokamepa  RIDGID

C6opka npnbopa

[nA CHMKeHNA pucka TAXKeNbiX TPaBM BO
BpeMms 1CNoNb30BaHNA BbINOHAIITE flaHHble
npoueaypbl Hagnexalyei c6opkn npnéopa.

3ameHa/ycTaHOBKa 6aTapen

MHcnekumnoHHas Bugeokamepa micro CA-25
nocTaenseTcs 6e3 6atapeek nuTtaHus. Ecnin
Nnamna COCTOAHUA 3SMIEKTPOMUTAHUA TFOpUT
KpacHbIM LiBETOM, TO 6aTapeliku creayeT 3a-
MeHUTb. V3BneKkuTe 6aTapeliki s npubopa
nepen ero AMTeNbHbIM XPaHEHNEM BO U3-
6exaHune BO3HMKHOBEHWS Teun 311eKTposnTa
13 6atapeek.

1. MepemecTtnTe 3alLenKy K LEHTPY, 4To6bI
OTKPbITb KPbILWKY 6aTapeiHoro otceka
(cm. puc. 3), n n3BnekuTe pgepxatenb 6a-
Tapeek U3 MHCNEeKLMOHHON BueoKame-
pbl micro CA-25 (cm. puc. 4). Tpu Heobxo-
OVIMOCTU M3BNIEKNTE GaTapeliku.

Puc. 3 - Kpbiuwka 6aTapeiiHOro otceka

2. YcTaHOBUTE 4 HOBbIE LLENIOYHbIE GaTapen-
K1 Tvna AA (LR6), cobntofan Haanexatlyio
NMONAPHOCTb, YKa3aHHyo B oTceKke Ans Ha-
Tapeek. Bo usbexxaHne yTeukn 3nekTpo-
NUTa MeHsINTe GaTapeiky TONIbKO NOJIHbIM
KOMIM/IEKTOM.

3. BctaBbTe fepkatenb 6atapeek CTOpo-
HOW C pa3beMOM B UHCNEKLVOHHYIO BU-
feokamepy. [lepxatenb 6aTtapeek MOX-
HO BCTaBWTb B NPUOOP TONbKO B OQHOM
nonoxeHnn. He cnepgyeT npwnaratb
YCUNWIA. 3aKPOIATE KPbILLKY 6aTapeiHoro
oTceka U ybeamuTech, YTO OHa HafeXHO
3aKpbITa.
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Puc. 4 - baTapeiiHbliii oTcek

YcTaHOBKa NpuHagiexHocTen

Bce Tpu npucnocobneHuns (3epKano, KpoUok
1N MarHuT), BXOAALWMe B KOMMIEKT npubopa
(puc. 1), nprcoeanHAOTCA K rosioBke ¢op-
MUPOBaHUA U300paKeHUA aHaNorMyYHbIM
ob6pazom.

YTo6bl NprKpennTb npucnocobnenve, He-
06X0AUMO  yAepXKrBaTb TOMoBKY (popmu-
poBaHuA 1306pakeHNA TaK, Kak MoKasaHo
Ha puc. 5. BctaBbTe nonykpyrnibii KoHel
npucnocobneHna Ha NbiCKU ronoskn ¢op-
MUPOBaHMA M300paxKeHNs, Kak MoKa3aHo
Ha puc. 5. 3aTeM noBepHuTe npucnocobne-
Hue Ha 1/4 obopoTa TakK, UToObl €ro ANHHAnA
pyyKa BblABMranacb Hapyxy, Kak NokasaHo
Ha prCcyHKe.

\

MpuHagnexHocTb

Puc. 5 - YctaHOBKa akceccyapoB

MpepaxcnnyaTauioHHbIN
OoCMOTPp

A BHUMAHUE
[ )

Mepep kaxpbiMm ncnonb3oBaHNMEM OCMa-
TpuBaliTe NHCNEKLIOHHYI0 BUjeOKamepy,
ycTpaHAliTe Maneiiline HeWCNpPaBHOCTH,
4YTO6bl CHU3UTb PUCK CEpbe3HOll TpaBMbl
B pesynbraTe nNopaxeHNA TOKOM U Apyrux
NPUYNH, a TaKXKe 4TOGbI MpefoTBpPaTUTH
BbIXoA npu6opa ns crpos.

1. Y6eputecn, uto npubop BbIK/TKOYEH.

2. U3BnekuTe pepxatenb Gatapeek, 0cMo-
TpuTe GaTaperku u ybegutecb B OTCyT-
CTBUM MPU3HAKOB noBpexgeHus. Mpu
HeobXoAMMOCTY 3amMeHuTe GaTapeiiku.
3anpewaercsi MCrosb3oBaTb BUAEOKa-
Mepy C NoBpeXAeHHbIMU GaTapeiikamu.

3. YpanwuTe c npubopa noboe mMacno, cmas-
Ky Wiy rps3b. ITO NMOMOXET NpefoTBpa-
TWUTb BbICKasb3blBaHWe Npubopa 13 pykK.

4. OCcMOTpUTE VHCMEKLMOHHYIO BMeOKame-
py micro CA-25 n ybenutecb B OTCYyTCTBUN
NOBPEXAEHHbIX, V3HOLLEHHbIX, YTepAH-
HblIX, HECOOCHbIX NN 3aefjaloLLyiX AeTanei
nnm NoObIX APYTX HEMCNPABHOCTEN, KO-
TOpble MOryT nomeluaTb HOPMasnbHOM 1
6e3onacHon paborte.

5. OcmoTpUTe 1 NPOBEPLTE OTCYTCTBME KOH-
[leHcaTa B OOBEKTMBE FONOBKY BUAEOKa-
Mepbl. Bo v3bexaHve nospexxaeHns npu-
60pa, He NCMonb3yiiTe BrieOKaMepy, ecin
BHYTPM OObEKTMBA MMEETCA KOHAEeHCaT.
[alite Bofie NCNapuTbCA, MPEXAE Yem CHO-
Ba MCMOJb30BaTh NpMoop.

6. OcmoTpuTe Kabenb Mo BCe AfiMHe ©
ybeauTech B OTCYTCTBUM TPELLVH UM MO-
BpexaeHun. Yepes noBpexaeHHbIN Ka-
6es1b B NprbOP MOXET NonacTb BOAa, YTo
MOBbILIAET PUCK MOPAXKEHNA dNEKTprYe-
CKNM TOKOM.

7. TlpoBepbTe, Ha MecTe N NpeaynpeauTesb-
Has! STVIKETKA, XOPOLLIO JIN OHA 3aKperieHa
1 uvTaema.

Puc. 6 - NMpeaynpeanTenbHasa sTUKeTKa

8. Ecnn BO Bpems npoBepKy 6binun obHapy-
KeHbl Kakue-nmbo HeucnpaBHOCTU, He
Nonb3yNTeCb NHCMEKLMOHHONM BUAeoKa-
MEPOWi A0 NX YCTPAHEHWA 1 BbINONHEHNA
Hafexallero TeXHUYEeCKOro 06Cnyxu-
BaHWA.
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9. CyxvMi pyKamy YCTaHOBWTE Ha MeCTo
nepxaTenb 6atapeek B npubop; yoeau-
TeCb, UTo flepxaTenb b6aTapeek yCTaHOB-
NeH NOIHOCTbIO.

10. HaxmuTe v yaep»KuBaiTe KHOMKY nuTa-
HMA B TeueHne 1 ceKyHgapl. Mocne obe-
creyeHns roTOBHOCTY BUAEOKaMepbl Ha
SKpaHe noABUTCA n3obpaxkeHune. Ecnu
nproéop He paboTaeT Hagnexawum ob-
pa3om, nonpobyinte 3ameHUTb HaTapen-
Kn.

11. YT06bI BBIKMIOUMTL NPUOOP, HaXMUTE U
YAEPXMBaNTe KHOMKY MUTaHUA B Teue-
Hue 1 cekyHAbl.

MogroroBka npubopan
paboueil 30HbI

A BHUMAHUE

O

HacTpoiiTe NHCNEKUMOHHYIO BufieoKame-
py micro CA-25 n opraHusyiite pa6ouyio
30HY B COOTBETCTBMM C HACTOAWMM PYKO-
BOACTBOM /I TOro, YTO6bl CHU3UTb PUCK
TPaBM OT NOpaXKeHUs NEeKTPUYECKMM To-
KOM, monajaHus B ABWXYWMecA AeTanu
MeXaHN3MOB N APYruX NMPUYMNH, a TaKkKe
npefoTBpPaTMTbL NOBpeXAeHus npnbopa n
cncTembl.

1. MpoBepbTe B paboyeit 30He:
» CoOTBeTCTBYMOLLEE OCBELLEHME.

+ OTCyTCTBME NEerkoBoCMIaMeHALWMXCA
>KUOKOCTEN, MapoB UV roproYert Nbin.
Ecnu Takne ycnosuma nmetotcs, He cre-
AyeT NnpucTynaTb K paboTe B 3TOM 30He
[0 Tex Mop, MOKa UCTOYHWMKM OMnacHo-
cTen He GypyT onpepaenieHbl U ycTpa-
HeHbl. VIHCneKuMoHHan Buaeokamepa
micro CA-25 He vmeeT B3pbIiBO3alLM-
LLIEHHOrO NCMOJTHEHNA N MOXET Co3fa-
BaTb UCKPbI.

« Yncroe, poBHOE, YyCTONUYMBOE 1 CyXxoe
MecTo N onepartopa. He npumeHsiTe
MNHCMEKLUMOHHYI0 BUeoKamepy, CToA B
BOAeE.

2. OcmoTpuUTe 30HY WM MPOCTPAHCTBO,
KoTopoe cobupaeTecb o6cnefoBaTtb, 1
onpegfennTe, COOTBETCTBYET NN NHCMEK-
LUMoHHaA Buaeokamepa micro CA-25
3TOW 3aJave.

micro CA-25 Uncnekumonnas eugeokamepa  RIDGID

+ Onpepenute TOUKM AOCTyMNa K MecCTy.
MuHUManbHbIN  frnameTp OTBepCTUs,
B KOTOpOe MOoXeT npountu 17-munnu-
MeTpOBas rofioBKa BMUAeOKamMepbl, CO-
CTaBnAeT NpUMepHo 19 Mm.

OnpegenuTe, MeOTCA N Kakne-nmbo
NPenATCcTBYS, U3-3a KOTOPbIX Kabesnb
npuEeTca KpyTo nosopauvBatb. YTo-
6bl ybepeub Kabenb NUHCMEKLMOHHOW
BUOEOKaMepbl OT MOBPEXAEHWUNA He
npomnycKaiTe ero rno nusrnéy paanycom
MeHee 2" (50 mm).

OnpepenunTe, UMeeTCA NN B NpoBepsie-
MOV 30He aneKTponuTaHue. Ecnm ga, To
371eKTPONMTaHVe B 3TON 30He HeobXo-
OMMO OTKIIIOUNTb, YTOObI YMEHbLUNTD
PUCK MOpa)eHUsA SNeKTPUYECKUM To-
KoMm. Vicnonb3ynte cOOTBETCTBYIOLNE
npowenypbl OTKMOUYEHUA MUTaHUA 1
HaBeLUVBaHUA 3aMKOB Ha PyOUNbHIKY,
YTOObI NPEOTBPATUTL NMOBTOPHYIO MO-
[auvy aNeKTPonMTaHWA BO BPeMs OCMO-
Tpa.

OnpepenuTte, UMETCA NN B KOHTPOSW-
pyemMoi 30He Kakue-nmbo XMMUKaTbl,
0CO6EeHHO MpU NPoBepKe KaHanm3auu-
OHHbIX TPYy60MnpoBoAoB. OUeHb BaXKHO
NMOHUMaTb HeOBXOAUMOCTb 0COObIX
Mep 6e30omnacHOCTV AnA paboTbl B Npu-
CYTCTBMU XMMUKATOB. CBAXMTECH C
NPOV3BOANTENIEM XUMUKATOB A1 MO-
NlyyeHun Heobxoanmol HGopmaLn.
X1MKMKaTbl MOTYT MOBPEAWTb WU UC-
NMOPTUTb MHCMEKLMNOHHYIO BUeOKame-
py.

OnpepgenuTe TeMnepaTypy 30Hbl 1 Npes-
MeTOB B 30He. Paboyas Temnepatypa vH-
CMEKLMOHHO BMAeOKaMepbl HaXoAUTCA
B AnanasoHe ot 32°F go 122°F (o1 0°C go
50°C). Mpy ncnonb3oBaHUK NpUGopa B
30HaX, e TeMnepaTypa NpeBbILLIaeT yKa-
3aHHbI AManasoH, WK KacaHue BUAeo-
Kamepoii bonee ropaunx U XoNnoaHbIX
06BEKTOB MOXKET MPUBECTU K BbIXOZY ee
13 CTpOA.

Onpegenuvte, eCtb N B OCMaTpriBaeMon
30He [BVPKYLUMECA AeTann MeXaHWU3MOB.
Ecnn fa, npviBog 3TvX Aetanein Heobxo-
VMO OTKJTIOUNTb, YTOObI NPEAOTBPaTUTL
[OBUXKEHVE BO BpPEMA OCMOTpa C TeM,
YTOObI CHV3UTb PUCK MOMafaHNA YacTel
Tena B ABVXKYLLVecA feTanu. Vicnonb3yite
COOTBETCTBYIOLME MNpoLiefypbl BbIKIIO-
YeHWA NMUTAHNA U HaBeLVBaHWA 3aMKOB
Ha PYOUrnbHUKK, YTOObI NPEeROTBPATUTL
MOBTOPHOE BKI/IIOUEHME ABVXKYLLVXCA Ae-
Taneln BO Bpems oCMoTpa.
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Ecnn nHcnekunoHHasa Brpeokamepa micro
CA-25 He aBnAeTcA NoaxoAALWMM Npubopom
ona 3Toi paboTbl, UMeeTcA ApYyroe MHCMeK-
UnoHHoe obopyposaHue RIDGID. MonHbii
nepeueHb npogykumm RIDGID npuBepeH B
kaTanore RIDGID B ceTn MHTepHeT Ha caiTe
www.RIDGID.com nnn www.RIDGID.eu.

3. YpocToBepbTech, YTO MHCMEKUMOHHasA BU-
neokamepa CA-25 6bina JOMKHbIM 06pa-
30M OCMOTpPEHa.

4. YctaHoBUTe Tpebyemble ANsA BbiMOHe-
HUWA 3alaHVs AOMOJHUTENbHbIE NPUHAA-
NeXHOCTH.

PykoBopacTBo no
JKcnayaTauum

A BHUMAHUE
[ )

QI

Bcerga HapeBaiiTe cpefcTBa 3alnTbl Op-
raHoB 3peHms, YTo6bl 3aWUTUTD rasa oT
rpA3N N APYruX NHOPOAHDIX Ten.

BbinonHATe Tpe60BaHNA NHCTPYKLMN MO
aKcnnyaTayum, 4To6bl YMEHbWUTb PUCK
nopaKeHus 3/1IeKTPUYECKNM TOKOM, nona-
AaHNA B ABMKYLYNECA AeTaNN MEXaHN3MOB
VAN APYrNX APUUNH.

1. Y6enurech, UTo MHCMEKLMOHHAsA BUAeOo-
Kamepa npaBuibHO HACTPOEHa, a pabo-
yasi 30Ha OpraHu13oBaHa JOKHbIM 06pa-
30M, 1 B HE OTCYTCTBYIOT MOCTOPOHHME
NMLA 1 pyrue oTBeKaoLe MOMEHTHI.

JNamna
cocToAHnA
YmeHblueHne 3NeKTpoNnTaHNA
ApKocTh YBennuenne
cBetognopa ApKOCT
cBetoanopa
Mosopor
n3o6paxeHns SneKTponuTaHue

Puc. 7 - CpeactBa ynpaBneHunsa

7.

. BknioueHue anekTponutaHua: Haxmm-

Ten y,Elep)KVIBaVITe KHOMKY NNTaHWA B Te-
yeHune 1 CeKyHAbl.

3aropuTca namna COCTOAHWA 3MeKTPO-
nutaHuna. Ecnn namna coctoAaHnA anek-
TponuTaHua roput 3EJIEHbIM usetom, TO
6aTapenKy MHCNEKLMOHHON BUaeOKame-
pbl micro CA-25 B xOpoLUem COCTOAHUMN.
Ecnn namna coctoaHna anekTponuTaHna
roput KPACHbIM usetom, To 6aTapenku
cnepyet 3ameHuTb. Ecnn ceetopgmnop HE
[OPUT, 6aTapeiiku cneflyeT 3amMeHUTb.

. NpepBapuTenbHasa popmupoBKa Kabe-

nsa: MNpn 06cnefoBaHNM 30HblI KOHKPET-
Hon dopmbl TpebyeTca npenBapuTesNb-
Haa dopmurpoBKa Kabens. 3anpeliaertca
dbopmmpoBaTh 13rnbdbl Kabena paanycom
meHee 2" (50 MM), 3TO MOXET NPUBECTU K
noBpexXAeHnIo Kabens.

. PerynupoBka sipkoctu cBeToguoga: Bkiio-

yute ceetogvoa. fonoeka GpopmmpoBaHUa
n300pakeHna obopyaoBaHa AnA UHCMeEK-
UM YeTblpbMA  BenbiMM  CBETOAVIOAAMM.
YTo0bl BKIOUUTL 1 OTPErynuMpoBatb sp-
KOCTb CBETOAVIOLOB, HaXMUMaliTe KHOMKy "+"
n""

. OcmoTp 30HbI: BcTabTe ronosky ¢op-

MMUPOBaHUA N300paxeHUa ¢ Kabenem B
ocMaTpmBaeMoe NpoCTPaHCTBO. Micnonb-
3yiTe ronoBky ¢popmmpoBaHma n3obpa-
XKeHuA unu Kabenb ToNbKo Mo NpAMOMy
Ha3HayeHWo B KauyecTBe AeTanen WH-
crnekuMoHHoro npubopa. 3anpelyaerca
YCTpaHATb 3aTopbl B TpybonpoBopax,
ncrnonb3ya rofioBky  GopmrpoBaHuA
n3obpaxeHna 1 Kabenb! 3anpelyaertca ¢
ycumem npoxoanTb MOBOPOTHI B TPY6O-
npoBofax Wn y3kne mMecTa, UCMonb3ya
ronoBky GpopmrpoBaHuA 1306pakeHNA
n Kabenb! Takoe MpUMEHEHME MOXeT
NprBeCTV K BbIxofdy U3 CTpoA npubopa
WIN K MOBPEXAEHNI0 OCMaTpuBaeMom
30HbI.

. MoBopoT n3o6paxeHus: MNpu HeobxogM-

MOCTU U306paxeHne Ha SKpaHe MOXKHO
CTyneHyaTo nosepHyTb Ha 180 rpapy-
COB, HaXMUMaA KHOMKy MoBOpOTa M30-
GpaxeHus.

BbiknioueHne nutaHmsa: lNocne 3aBep-
LIEeHNA OCMOTpa akKypaTHO W3BNeKuTe
ronoBky GpopmrpoBaHuA 1306paxkeHns
N Kabenb M3 OCMATPVBAEMOW 30OHbI.
YT06bI BBIKMIOUYNTL NPUOOP, HAKMUTE 1
yAepXurBaniTe KHOMKY MUTaHMA B Teye-
Hue 1 cekyHAbl. Mprnbop aBTOMaTUYECKN
BbIK/tovaeTca yepes 30 MUHYT rnocne
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MOC/IEAHEro HaXXaTus Ha o6y KHOMKY
Unn Npu paspnagke 6atapeek.

MpocmoTp n3obpaxkeHns

WNHcnekumoHHyto Bnaeokamepy micro CA-25
MOXHO MOAKMIOUUTb K TeNeBn3opy wmian K
pyromy BWAEOMOHUTOPY ANA yAaNeHHOro
nNpocmMoTpa U306pakeHNa Unm BUAeO3anncy
C MOMOLLbIO BXOAALIEro B KOMMIEKT Mnpu-
60pa RCA-kabena. OTKpoWTe pe3nHOBYIO
KpbILLKY COOKy Ha 3KpaHe u BcTaBbTe RCA-
Kabenb B rHe3fo BbixoAa TeNeBU3MIOHHOTO
curHana TV-OUT.

BcTaBbTe Apyroii KoHew, Kabens B rHe3ao BU-
[e0BXOAa TeNneBn3opa Uiy BULEOMOHUTOPA.
Bo3MOXHO, Ans NpocmoTpa u3obpaxkeHus
Ha TeneBu3Ope WM BUAEOMOHMUTOPE Mpu-
[eTcA BKIIOUYUTb COOTBETCTBYIOLIMIA BXO[
BUAEOCUrHana.

Puc. 8 - Pasbem TV-OUT

Yucrka

Mepep uncrkoii BbiHbTe 6aTapelto.

.

Mocne mcnonb3oBaHUA Bcerga ouymwiante
ronoBky (GOpMUPOBaHMA 1306paxKeHns
1 Kabenb cnabbiM PacTBOPOM Mblfia WM
MOIOLLEro CPeAcTBa.

AKKypaTHO 6e3 Haxuma npoTupante MK-
AVCnen YnCTom cyxom Tpankon. He npo-
TnpanTe XK-grcnnen cimLKom CUabHO.

MpoTupante nepeHocHon 6GNOK Awncnnes
UYNCTOW CyXOW TPAMNKOW.

XpaHeHue

WMHcnekuynoHHyto Bupgeokamepy RIDGID micro
CA-25 cnepyeT XpaHWUTb B CyxoM 6e30macHoM
mecTe npu Temnepatype oT -4°F (-20°C) go
140°F (60°C).

micro CA-25 Uncnekumonnas eugeokamepa  RIDGID

Mpubop HapNeXxnuT XpaHUTb B 3anNnpaeMom
nomelLLeHny, HefoCTYNHOM ANA AeTel U Nto-
[leli, KoTopble He 3HaKOMbl C UHCMEKLMOHHOM
Bugeokamepoi RIDGID micro CA-25.

M3Bneknte 6atapelikn n3 npubopa nepep
€ro ANUTEeNIbHBIM XpaHEHNEM Wi TPAHCMopP-
TUPOBKON BO WM36exaHne BO3HWKHOBEHUA
Teum 3neKTponnTa 13 6atapeex.

O6cnyxunBaHvie U peMOHT

HeHapnexauee Texo6cnyKnsaHne unm pe-
MOHT MOrYT cfenaTb NHCMEKUVOHHYI0O BU-
Aeokamepy RIDGID micro CA-25 onacHoli B
ncnonb3oBaHuN.

Mpr6opbl RIDGID nmetoT rapaHTuio Ha OTCYyT-
cTBYE AedeKTOB BCNEACTBUE HEeKayecTBEeH-
Hol paboTbl 1 pedekToB MaTepuanos. Ecnn
[aHHbIN NPUOOP HYXAAETCA B TEXHNYECKOM
06CNyXMBaHNN:

« Obpatutecb B OTOEN TEXHNUECKOTO
o6cnyxmBanua RIDGID no agpecy
rtctechservices@emerson.com, B CLLUA n
KaHage Bbl Tak»Ke MOXeTe NO3BOHUTb Mo
TenedoHy (800) 519-3456.

YT06bI HaTN KOHTAKTHBIN TenedoH
MecTHOro ancTprbbtotopa RIDGID,
BonamTe Ha canT www.RIDGID.com nnun
www.RIDGID.eu B cetv ViHTepHeT.

OTHecuTe ero B MecTo, rae oH 6bin npu-
obpeTeH.

Yrunmnsauynsa

[eTanu nHcnekuroHHon Buaeokamepbl RIDGID
micro CA-25 cofiepaT LieHHble MaTepuranbl 1
MOryT ObITb MoABEPrHYTbI MOBTOPHON Mepepa-
60TKe. B cBOEM pervioHe Bbl MOXeETe HalTV KOM-
naHWK, creLmanvsnpyowmnecs Ha yTuamnsaumm.
YTununsnpywre KOMMNOHEHTbI B COOTBETCTBUM CO
BCEMV AelCTBYIOLMMU NPaBuIaMn. Y3HaliTe 10-
MOJSIHUTENbHYIO MHGOPMALMIO B MECTHOI Opra-
HV3aLMM MO YTU3aLMN OTXOAOB.

Ana cTpan EC: He ytunusnpyite
aneKkTpoobopyfoBaH/e BMecTe C
6bITOBbIMM OTXOAaMM!

B cootBetcTBUM C npekTrBon EBpo-

coto3a 2002/96/EC nmo ytunmsaumm
I 5/1eKTPUYECKOTO U 3NEKTPOHHOrO
0bopynoBaHus, aneKTpuYeckoe obopyaosaHie,
HenpurogHoe AnA AanbHelLWero KCrnonb3oBa-
HWA, cnepyeT cobvpatb OTAENbHO W YTUNM3W-
poBaTb 6e30MacHbIM Aj1f OKpy»KatoLLeld cpefbl
cnocobom.
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RIDGID  micro (A-25 MHcnekunonnas Bupeokamepa

Yrunnsaumna
AKKyMYynATOpOB

[ina ctpaH EC: [ledpekTHble 1 MCMOMb30BaHHble
GaTapeliki nognexar NOBTOPHON nepepaboT-

Ke B COOTBETCTBUU C Aupektrson 2006/66/
EEC.
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_ micro CA-25 Inspection Camera RIDGID

Manufacturer:

RIDGE TOOL COMPANY
400 Clark Street

Elyria, Ohio 44035-6001
USA.

Authorized Representative:
RIDGE TOOL EUROPE N.V.
Research Park, Haasrode
B-3001 Leuven

Belgium

CE Conformity

This instrument complies with the European Council
Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC using
the following standards: EN 61326-1:2006, EN 61326-2-
1:2006.

Conformité CE

Cet instrument est conforme a la Directive du Conseil
européen relative & la compatibilité électromagnétique
2004/108/CE sur la base des normes suivantes : EN 61326-
1:2006, EN 61326-2-1:2006.

Conformidad CE

Este instrumento cumple con la Directiva de Compatibilidad
Electromagnética 2004/108/CE del Consejo Europeo
mediante las siguientes normas: EN 61326-1:2006, EN
61326-2-1:2006.

CE Uygunlugu

Bu cihaz, asagidaki standartlan kullanan Avrupa Konseyi
Elektromanyetik Uyumluluk Direktifi 2004/108/EC ile
uyumludur: EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.

CootBetcTBMe TPeGoBaHuAmM EBpocoto3a (CE)
Hactoawwii npubop cooteeTctByeT TpeboBaHMAM Mo dne-
KTpOMarHutHoil - coBmectumoctv 2004/108/EC  pexTu-
Bbl EBponeiickoro (0033 C mpumeHeHUeM CrienyloLux
cTaHpapoB: EN 61326-1:2006, EN 61326-2-1:2006.




What is covered
RIDGID® tools are warranted to be free of defects in workmanship and material.

How long coverage lasts
This warranty lasts for the lifetime of the RIDGID® tool. Warranty coverage ends when the
product becomes unusable for reasons other than defects in workmanship or material.

How you can get service

To obtain the benefit of this warranty, deliver via prepaid transportation the complete prod-
uct to RIDGE TOOL COMPANY, Elyria, Ohio, or any authorized RIDGID® INDEPENDENT
SERVICE CENTER. Pipe wrenches and other hand tools should be returned to the place of pur-
chase.

What we will do to correct problems

Warranted products will be repaired or replaced, at RIDGE TOOL'S option, and returned at no
charge; or, if after three attempts to repair or replace during the warranty period the product
is still defective, you can elect to receive a full refund of your purchase price.

What is not covered
Failures due to misuse, abuse or normal wear and tear are not covered by this warranty. RIDGE
TOOL shall not be responsible for any incidental or consequential damages.

How local law relates to the warranty

Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages,
0 the above limitation or exclusion may not apply to you. This warranty gives you specific
rights, and you may also have other rights, which vary, from state to state, province to
province, or country to country.

No other express warranty applies

This FULL LIFETIME WARRANTY is the sole and exclusive warranty for RIDGID® prod-
ucts. No employee, agent, dealer, or other person is authorized to alter this warranty or make
any other warranty on behalf of the RIDGE TOOL COMPANY.

7~ RioGD

FULL LIFETIME

WARRANTY

Parts are available online at RIDGIDParts.com

Ridge Tool Company
400 Clark Street

Elyria, Ohio 44035-6001
USA

We
Build
Reputations™

RIDGID

Ce qui est couvert
Les outils RIDGID® sont garantis contre tous vices de matériaux et de main d'oeuvre.

Durée de couverture

(Cette garantie est applicable durant la vie entiére de I'outil RIDGID®. La couverture cesse dés lors
que le produit devient inutilisable pour raisons autres que des vices de matériaux ou de main
d'ouvre.

Pour invoquer la garantie

Pour toutes réparations au titre de la garantie, il convient d'expédier le produit complet en port
payé a la RIDGE TOOL COMPANY, Elyria, Ohio, ou bien le remettre & un réparateur RIDGID®
agréé. Les clés a pipe et autres outils & main doivent tre ramenés au lieu d'achat.

Ce que nous ferons pour résoudre le probléme

Les produits sous garantie seront a la discrétion de RIDGE TOOL, soit réparés ou remplacés,
puis réexpédiés gratuitement ; ou si, aprés trois tentatives de réparation ou de remplacement
durant la période de validité de la garantie le produit s'avére toujours défectueux, vous aurez
I'option de demander le remboursement intégral de son prix d’achat.

Ce qui n’est pas couvert

Les défaillances dues au mauvais emploi, & 'abus ou & lusure normale ne sont pas couvertes
par cette garantie. RIDGE TOOL ne sera tenue responsable d'aucuns dommages directs ou in-
directs.

Linfluence de la Iégislation locale sur la garantie

Puisque certaines égislations locales interdisent I'exclusion des dommages directs ou indirects,
il se peut que la limitation ou exclusion ci-cessus ne vous soit pas applicable. Cette garantie vous
donne des droits spécifiques qui peuvent étre é complétés par d'autres droits
prévus par votre Iégislation locale.

Il n’existe aucune autre garantie expresse

Cette GARANTIE PERPETUELLE INTEGRALE est la seule et unique garantie couvrant les pro-
duits RIDGID®. Aucun employé, agent, distributeur ou tiers n'est autorisé & modifier cette
garantie ou a offrir une garantie supplémentaire au nom de la RIDGE TOOL COMPANY.

Qué cubre
Las herramientas RIDGID® estén garantizadas contra defectos de la mano de obra y de los
materiales empleados en su fabricacién.

Duracidn de la cobertura

Esta garantia cubre a la herramienta RIDGID® durante toda su vida dtil. La cobertura de la
garantia caduca cuando el producto se torna inservible por razones distintas a las de defec-
tos en la mano de obra o en los materiales.

Como obtener servicio

Para obtener los beneficios de esta garantia, envie mediante porte pagado, la totalidad del pro-
ducto a RIDGE TOOL COMPANY, en Elyria, Ohio, 0 a cualquier Servicentro Independiente
RIDGID. Las llaves para tubos y demds herramientas de mano deben devolverse a la tienda
donde se adquirieron.

Lo que hacemos para corregir el problema

El producto bajo garantia seré reparado o reemplazado por otro, a discrecién de RIDGE TOOL,
y devuelto sin costo; o, si atn resulta defectuoso después de haber sido reparado o sustitu-
ido tres veces durante el periodo de su garantia, Ud. puede optar por recibir un reembolso
por el valor total de su compra.

Lo que no estd cubierto
Esta garantia no cubre fallas debido al mal uso, abuso o desgaste normal. RIDGE TOOL no
se hace responsable de dafio incidental o consiguiente alguno.

Relacin entre la garantia y las leyes locales

Algunos estados de los EE.UU. no permiten a exclusion o restriccion referente a dafios in-
cidentales o consiguientes. Por lo tanto, puede que la limitacion o restriccion mencionada
anteriormente no rija para Ud. Esta garantia le otorga derechos especificos, y puede que,
ademds, Ud tenga otros derechos, los cuales varian de estado a estado, provincia a provin-
cia 0 pais a pais.

No rige ninguna otra garantia expresa

Esta GARANTIA VITALICIA es la Ginica y exclusiva garantia para los productos RIDGID. Ningin
empleado, agente, distribuidor u otra persona estd autorizado para modificar esta garantia
u ofrecer cualquier otra garantia en nombre de RIDGE TOOL COMPANY.
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